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Úvodem – rozhovor

Náměstek primátora Vojtěch Volf 
v rozhovoru rozebírá financování sociálních 
služeb, práci dobrovolných hasičů nebo 
problematiku s invazivními druhy hlodavců. 
Rozkryjeme i nakládání s odpady a jejich 
financování.

Vojtěch Volf:        
Poplatky za svoz 
a zpracování odpadů zcela 
nepokryjí náklady

Pane náměstku, jak město podporuje sociální 
služby, které jsou čím dál více potřeba?
Mám radost, že se dotace pro poskytovatele 
sociálních služeb ve Zlíně opět podařilo navýšit. 
V roce 2023 podpořilo město Zlín poskytovate-
le sociálních služeb finanční částkou přesahující 
20 milionů korun. V roce 2024 vydáme ze so-
ciálního fondu navíc téměř 3 miliony korun. Do 
většího objemu vyčleněných peněz na podporu 
sociální oblasti se promítly jednak vyšší celkové 
náklady poskytovatelů sociálních služeb, vyšší 
počet registrovaných sociálních služeb jed-
notlivých žadatelů, i více výkonů poskytnutých 
zlínským občanům. Chceme, aby byly ve Zlíně 
sociální služby dostupné a kvalitní pro každého 
občana Zlína, aby vždy nalezl vhodnou pomoc, 
při řešení své nepříznivé sociální situace. 

Město Zlín před dvěma lety odkoupilo ob-
jekt v Malenovicích známý také jako Hvězda 
o podlažní ploše cca 3600 m2, s pozemkem 
přibližně 6000 m2. Jaké jsou záměry a v  jaké 
fázi přípravy tento projekt je?
Dříve v tomto objektu působil hospic a domov 
pro seniory. V roce 2022 byl však provoz ukon-
čen a stávající vlastník začal jednat s městem 
Zlínem o možném odkupu. Koupě této stavby 
je pro město Zlín důležitá, protože se dá využít 
jako domov se zvláštním režimem, v  části by 
mohly být i prostory pro domov seniorů. Potře-
ba obou těchto zařízení je dlouhodobě známá. 
Vytipované pozemky pro stavbu či potenciálně 
vhodné prostory však vždy narazily na nějakou 
nepřekročitelnou překážku. Je hotová prováděcí 
studie na úpravu vnitřní dispozice objektu dle 
standardů Ministerstva práce a sociálních věcí. 
Aktuálně čekáme na schválení dotace z Národ-
ního plánu obnovy.

Jak po roce hodnotíte fungování rehabilitační-
ho stacionáře na Letné?
Ačkoliv stacionář budil rozporuplné emoce 
a  mediální zájem, soužití klientů s  místními je 
bezproblémové. Okolí stacionáře se navíc kul-
tivovalo, což má dopad na obyvatele, kteří mají 
například několik nových volně přístupných par-
kovacích míst. Práce samotného stacionáře je 
výborná a postupně ponese ovoce v tom, že se 
klienti naučí zvládat nároky běžného společen-
ského života.

Přesuňme se k odpadům, jak s nimi Zlíňané 
hospodaří?
Téma odpadového hospodářství je velmi dů-
ležité, protože je ho čím dál více a bohužel 
jej netřídíme dostatečně. Celková produk-
ce odpadů občanů města Zlína byla v roce 
2023 přes 23 000 tun. Směsného komunál-
ního odpadu bylo 12 000 tun, což znamená 
průměrnou celkovou produkci 165 kg na 
občana. Tento odpad je ukládán do skládky 
v areálu Suchý důl. 
V  minulém roce bylo do sběrných dvorů na 
území města Zlína odloženo přes 1 000 tun 
odpadů a 218 tun bioodpadu, který byl zpra-
cován na kompostárně v areálu skládky Suchý 
důl. Bohužel odpad netřídíme dostatečně. Na 
Den Země proběhl na náměstí Míru ve Zlíně 
rozbor 300 kg vzorku směsného odpadu z tzv. 
černých popelnic z Jižních Svahů, 62 % obje-
mu odpadu skončilo zbytečně na skládce. 

Jaké je financování svozu odpadu?
Základní sazba za svoz odpadů je na úrovni 
okolních měst a činí  900 Kč na rok s tím, že 
je celá řada slev pro seniory, děti, ZTP a atd. 
Celkové náklady na provoz odpadového hos-
podářství na území města činily v roce 76 mi-
lionů korun Kč, v přepočtu na jednoho obyva-
tele města vychází provozní náklady 1030 Kč 
za rok. Poplatky za svoz a zpracování odpadů 
zcela nepokryjí náklady. Nutno podotknout, 
že v  provozních výdajích nejsou zahrnuty in-
vestice a náklady na odpadkové koše, na tyto 
jsou pak vynaloženy finance z rozpočtu města 
zvlášť. 

Město Zlín a  společnosti Teplo Zlín, Tech-
nické služby Zlín, Technické služby Zlínsko, 
SUEZ Water CZ a  Teplárna Zlín podepsaly 
memorandum o  odpadovém hospodářství. 
Čeho se týká?
Společným cílem Memoranda o  spoluprá-
ci v  oblasti transformace odpadového hos-
podářství statutárního města Zlína je hledat 
shodu na vytvoření funkčního logistického 
a technologického řetězce pro zajištění ener-
getického využití odpadu. Do konce roku 2030 
by se měl vyřešit způsob nakládání s komunál-
ním odpadem, jehož původcem je Zlín a obce 
ve svozové oblasti jeho společnosti Technické 

služby Zlínsko. Máme velký zájem na transfor-
maci odpadového hospodářství, aby se integ-
rovaly energetické procesy a do budoucna se 
vyřešilo hospodaření s odpady. Zároveň bude 
nutné zajistit financování projektu se zapoje-
ním cizích zdrojů. 

Pod křídly statutárního města Zlína funguje 
celkem třináct Jednotek sboru dobrovolných 
hasičů, přičemž dvanáct jednotek v místních 
částech tvoří výhradně dobrovolníci. Jak hod-
notíte jejich práci a co je náplní jejich práce?
V  prvé řadě bych chtěl velmi poděkovat za 
práci, kterou dobrovolní hasiči pro město vy-
konávají. Jde o početnou složku, jež se skládá 
ze 166 stále připravených mužů a  dvou žen. 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů fungují 
v místních částech Jaroslavice, Klečůvka, Kos-
telec, Lhotka, Louky, Lužkovice, Malenovice, 
Mladcová, Prštné, Salaš, Štípa a Velíková. Za-
sahují primárně ve své místní části s výjezdem 
do deseti minut od vyhlášení poplachu. Pak 
máme jednotku sboru dobrovolných hasičů 
města Zlína, která je složená z hasičů z povo-
lání, kteří jsou zaměstnanci města. Tato jednot-
ka zasahuje i mimo území města s výjezdem 
do dvou minut od vyhlášení poplachu. Mezi 
úkoly všech jednotek patří hašení požárů, 
záchranné práce při živelních pohromách a ji-
ných mimořádných událostech. Podílí se i na 
varování a evakuaci obyvatel, označování ob-
lastí s výskytem nebezpečných látek, dekon-
taminaci postižených obyvatel a majetku nebo 
humanitární pomoci obyvatelstvu a  zajištění 
podmínek pro jeho nouzové přežití. Všech-
ny jednotky jsou určeny, aby zajistily požární 
ochranu společně s  profesionální jednotkou 
Hasičského záchranného sboru Zlínského kra-
je. Jednotlivé sbory se navíc velmi dobře věnují 
mládeži a k tomu jim pomáhají i peníze z fondu 
prorodinných aktivit města. Přispívají navíc i ke 
kulturnímu životu v místních částech. Celkově 
se snažíme pomoci hasičům v jejich práci, kte-
rá je velmi náročná, a zároveň samozřejmě vel-
mi potřebná. Hasiči velmi často musí pracovat 
se zastaralou technikou, což je jistě špatně, 
ale bohužel obnova a  modernizace techniky 
nejde tak rychle, jak bych si představoval. Pro-
to se alespoň po částech postupně snažíme 
techniku obnovovat.  Pokračování na str. 4
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 Rozhovor, aktuálně

Dokončení ze str. 3
Některé oblasti města se potýkají s invazivní-
mi druhy hlodavců, konkrétně nutriemi a pot- 
kany. Daří se situace řešit?
Populace nutrií a potkanů se neustále zvětšu-
je, což má negativní dopad na životní prostředí 
a  bezpečnost obyvatel. Nutrie si totiž hloubí 
úkryty přímo v březích, narušují kořenový sys-
tém stromů, které pak mohou svým případným 
pádem někoho ohrozit. Zároveň mohou být, 
v  případě, že chrání svá mláďata, i  agresivní. 
Hlodavci se vyskytují především ve východní 
části města, konkrétně v Bartošově čtvrti. Vel-
kým problémem je pravidelný přísun potravy, 
kterou občané přinášejí hlodavcům, tvoří se 
tak pro ně pohostinné prostředí a  napomáhá 

k jejich množení. Nevhodné je mimo jiné i krme-
ní vodního ptactva, což má negativní dopad na 
ekosystém a zdraví ptáků. Odbor životního pro-
středí ve spolupráci s městskou policií aktivně 
provádí odchyt nutrií a likvidaci potkanů už od 
roku 2008. Počet odchytů se postupně snižu-
je. Zatímco v  roce 2022 se podařilo odchytit 
34 nutrií, v roce 2023 to bylo pouze šest zví-
řat a v letošním roce žádné. Důvodem je i fakt, 
že nutrie si hloubí úkryty přímo v březích, což 
strážníkům stěžuje přístup. Nyní jsme zajistili 
odchytovou firmu, která bude mít za úkol po-
pulaci nutrií a potkanů zásadně zredukovat. 

Rada města Zlína vás jmenovala jako zastu-
pitele pro místní části Prštné, Kudlov, Lazy 

a  Lesní čtvrť. Jak vnímáte kontakt s  občany 
města?
Přímá komunikace s občany v lokalitě, kde by-
dlí, je osvědčený způsob, jak lépe pochopit 
jejich problémy a urychlit jejich řešení.  Proto 
rád chodím na Komise místních částí, ale také, 
když mi to časové možnosti dovolí, se snažím 
navštěvovat i  akce v  místních částech. Před 
Velikonocemi jsme například byli s rodinou na 
Velikonočním tvoření v Prštném, které pořádali 
členové Komise místní části, dobrovolní hasi-
či a další nadšenci a bylo to naprosto skvělé. 
Navíc jsem zde potkal spoustu lidí, se kterými 
jsme velmi neformálně mohli probrat témata 
týkající se města. A už teď se například těším 
na další pouť v Jaroslavicích. Tomáš Melzer

Volby do Evropského parlamentu
Ve dnech 7. a 8. června 2024 se uskuteční volby do Evropského parlamentu. 
Volební místnosti se otevřou v pátek od 14 do 22 hodin a v sobotu od 8 do  
14 hodin. Hlasování probíhá pouze ve volebních místnostech na území ČR.

Vojtěch Volf:  
Poplatky za svoz a zpracování odpadů zcela nepokryjí náklady

VOLEBNÍ MÍSTNOSTI
Volební místnosti jsou zpravidla totožné s  vo-
lebními místnostmi jako při posledních volbách 
v lednu 2023. Mění se umístění volebních míst-
ností:
 č. 1, nově bude na detašovaném pracovišti 
MMZ, v zasedací místnosti, Zarámí 4421,
 č. 3 a 4, nově bude ve Víceúčelovém objektu 
Kvítková, v sále a místnosti klubu seniorů, Kvít-
ková 7176,
 č. 44, nově bude ve II. segmentu, dvorním 
traktu, místnost Odboru městské zeleně, Stře-
dová 7154,
 č. 52, nově bude v Klubu seniorů Zlín-Podhoří, 
v místnosti klubu seniorů, Svat. Čecha 516, Zlín-
-Prštné (jiný vchod),
 č. 70, nově bude v prodejně ochranných po-
můcek CARPO CZ, Cecilka 125, Zlín-Příluky,
 č. 72, nově bude v sále Multifunkčního objektu 
Kudlov, Václavská 185, Zlín-Kudlov.
Voliči budou informováni v  Oznámení o  době 
a místě konání voleb na úřední desce Magist-
rátu města Zlína a na výlepových plochách. In-
formace o volební místnosti také naleznou na 
doručovací obálce s hlasovacími lístky.

VOLIČ
Voličem je občan města Zlína za předpokladu, 
že jde o státního občana České republiky, který 
alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejmé-
ně 18 let a  je v den voleb ve městě přihlášen 
k  trvalému pobytu. V  případě změny trvalého 
pobytu po 28. dubnu 2024 je nutné předložit 
okrskové volební komisi potvrzení o vyškrtnutí 
ze seznamu voličů z předchozího místa trvalé-
ho pobytu. Dále je voličem občan jiného člen-

ského státu EU, který alespoň druhý den voleb 
dosáhl věku nejméně 18 let a  je nejpozději od 
24. dubna 2024 přihlášen k trvalému nebo pře-
chodnému pobytu na území města a je zapsán 
v seznamu voličů pro volby do EP. Volič ve vo-
lební místnosti prokáže svou totožnost a státní 
občanství ČR platným občanským průkazem 
nebo cestovním, diplomatickým nebo služeb-
ním pasem anebo cestovním průkazem. Občan 
jiného členského státu tak učiní např. průkazem 
o  povolení k  trvalému pobytu, cestovním pa-
sem nebo občanským průkazem. Nemá-li ho, 
pak má možnost požádat o vydání občanského 
průkazu ve zrychleném režimu do 5 pracovních 
dnů. Správní poplatek je 500 Kč, žádost je třeba 
podat nejpozději 1. června 2024. U vyřízení ob-
čanského průkazu do 24 hodin pracovního dne 
je převzetí možné pouze v Praze na pracovišti 
Ministerstva vnitra ČR. Ve dnech voleb (během 
doby hlasování) bude na pracovišti občanských 
průkazů ve Zlíně-Prštném, L. Váchy 602, mož-
nost převzít již vyhotovený občanský průkaz 
nebo cestovní pas pro voliče, kteří o  vyřízení 
dokladu požádali dříve.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY
Na voličský průkaz může volič hlasovat v kterém- 
koliv volebním okrsku na území České republi-
ky. Písemná žádost o voličský průkaz musí být 
doručena na adresu Magistrátu města Zlína, 
evidence obyvatel, L. Váchy 602, Zlín-Prštné, 
nejpozději do 31. května 2024. Toto podání musí 
být v  listinné podobě opatřené úředně ověře-
ným podpisem voliče nebo v elektronické po-
době zaslané prostřednictvím datové schránky. 
O voličský průkaz je možno požádat také pro-

střednictvím Portálu občana. Pokud žádá volič 
o  vydání voličského průkazu osobně, vypíše 
připravený formulář na ohlašovně, evidence 
obyvatel, pracoviště Zlín-Prštné, L. Váchy 602. 
Osobně lze požádat o  vydání voličského prů-
kazu do 5. června 2024 do 16 hodin. Voličský 
průkaz lze vydat jen žadateli nebo osobě, kte-
rá se prokáže plnou mocí s úředně ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o vydání voličského 
průkazu, anebo jej úřad voliči zašle.

HLASOVACÍ LÍSTKY
Voliči obdrží nejpozději do 4. června 2024 hla-
sovací lístky spolu s informací o způsobu hlaso-
vání. Voliči, kteří v době roznášení hlasovacích 
lístků nebudou k dosažení, mohou o ně požádat 
okrskovou volební komisi ve volební místnosti.

HLASOVÁNÍ DO PŘENOSNÉ SCHRÁNKY
Volič může požádat ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů Magistrát města Zlína, 
Odbor občansko-správních agend, pracoviště 
evidence obyvatel, L. Váchy 602, Zlín-Prštné, 
telefon 577 630 765 nebo 577 630 766 a ve 
dnech voleb příslušnou okrskovou volební ko-
misi, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, 
a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, 
pro který byla okrsková volební komise zřízena, 
příp. chce hlasovat na voličský průkaz.

MOŽNOST VOLIT V NEMOCNICI NEBO V OB-
DOBNÉM ZAŘÍZENÍ
Voliči s trvalým pobytem ve městě Zlíně mohou 
hlasovat ve zdravotnických a obdobných zaříze-
ních na území města pouze na voličský průkaz. 
Toto se nevztahuje na voliče v zařízení, které se 
nachází ve stejném volebním okrsku, ve kterém 
má volič trvalý pobyt. Bližší informace k volbám 
naleznete na www.zlin.eu. Výsledky hlasování 
budou zveřejněny až po uzavření všech voleb-
ních místností v rámci EU. /red/
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Aktuálně

Město Zlín má novou vyhlášku regulující hazard

Počet podniků provozujících hazard se ve Zlí-
ně dlouhodobě snižuje. Dosud platná vyhláška  
č. 8/2017 omezila ve městě počet provozo-
ven s regulovanými hazardními hrami z 65 na  
46 míst. Zatímco v roce 2018 se ze 46 míst vy- 
užívalo pouze 26, v roce 2022 to bylo už jen 15, 
a k 1. lednu 2024 se počet snížil na jedenáct. 
Trh s hazardními hrami v kamenných provozov-
nách se tak výrazně zredukoval a hráči se pře-
sunuli do internetového prostředí.
„Nová vyhláška na tento vývoj reaguje 
a  dále redukuje počet míst s  povo-
leným provozem hazardních her. 
Aktuálně zůstává na území města 
Zlína jedenáct míst, na kterých se 
provozuje hazard,“ uvedl primátor 
Jiří Korec s  tím, že vyhláška zároveň 

vymezuje herní místa jednodušším a jasnějším 
způsobem, a to jako budovy. „Dosud platná vy-
hláška byla specifická v  tom, že vymezovala 
místa s umožněným provozem hazardních her 
jako konkrétní provozovny, což bylo v kontextu 
obdobných vyhlášek jiných měst nestandardní 
a způsobovalo to komplikace se slovním vy-
mezením umístění provozoven v rámci budov. 
Potíže byly také v  souvislosti s  následnými 
změnami názvů hazardních podniků.“

Aby nedošlo k  případnému narušení 
hospodářské soutěže na relevantním 
trhu, počet míst určených k hazardu 
se může navýšit ze současných je-
denácti maximálně na patnáct. „Ten-
to počet představuje nový snížený 

strop míst s provozem hazardu na úze-

mí Zlína, a  je tak dalším významným krokem 
v rámci strategie jejich postupného snižování,“ 
zdůraznil primátor Jiří Korec.
Nová pravidla akceptují historicky dlouhodo-
bě prosazovanou a  dodržovanou zásadu, že 
regulované hazardní hry se nebudou povo-
lovat v centrální části města, jejíž hranici tvoří 
podélné osy ulic, respektive části ulic Dlouhá, 
Gahurova, Osvoboditelů, Štefánikova, Vodní 
a Zarámí. Umožnění provozu regulovaných ha-
zardních her na určitém místě prostřednictvím 
vyhlášky neznamená automatický nárok na je-
jich provozování, jedná se pouze o jeden z jeho 
základních předpokladů. K  vlastnímu zahájení 
provozu regulovaných her je třeba splnit řadu 
dalších zákonných podmínek stanovených pře-
devším zákonem o hazardních hrách. Zejména 
se nesmí jednat o školu a školské zařízení, za-
řízení pro volnočasové aktivity dětí a mládeže, 
zařízení sociálních služeb, zdravotnické zaříze-
ní poskytující ambulantní, jednodenní nebo lůž-
kovou péči, prostor sloužící církvi, náboženské 
společnosti nebo zařízení složky integrované-
ho záchranného systému. /ara/

Statutární město Zlín zavádí nová pravidla pro regulaci hazardu. Obecně 
závazná vyhláška o určení míst, na kterých se mohou provozovat 
hazardní hry, nahrazuje dosud platnou vyhlášku č. 8/2017. Zastupitelé 
města o tom rozhodli ve čtvrtek 25. dubna s tím, že současně upravili 
také pravidla pro určování míst, kde se hazard povoluje.

přináší:

9.00–13.00 / tradiční Farmářský jarmark, 
živá hudba, gastro zóna

8.00–13.00 / oblíbený blešák plný starožitností  
a sběratelských předmětů9.00–13.00 /  lokální drobní výrobci, pěstitelé, pekaři  

a kuchaři, doprovodný program pro děti, kapela Niemandi

9.00–15.00 / dětský bazárek, handmade produkty,  
aktivity pro děti, fotokoutek, bojovka, dětský salon Kids cut

15. 6.  Farmářský jarmark

16. 6.  Starým věcem nový život1. 6.  Dobrojarmark

8. 6.  Dětský market  
28. 6.–30. 6. 
tržiště Pod Kaštany ŽIJE
28. 6.  16.00–22.00 / 29.–30. 6.  10.00–22.00  /  
chill out zóna s regionální nabídkou a odpočinkovou zónou 

Každou 

3. neděli 

v měsíci

30. 5.–3. 6. 
Festivalová Gastro Chill-out  zóna
16.00–22.00 / dobré jídlo a pití, živá i reprodukovaná hudba 

P
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m
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Radnice zvýšila dotace pro držitele Zlaté medaile Jana Janského
Zlínští držitelé Zlaté medaile profesora Jana 
Janského si i letos mohou uplatnit nárok na pří-
spěvek na městskou veřejnou dopravu, nebo 
získat vstupenky do zoo. Letošní dotaci pro 
zlínské bezpříspěvkové dárce krve schválilo 
Zastupitelstvo města Zlína na svém zasedání 
25. dubna 2024.
„Všem dobrovolným dárcům krve patří za 
jejich akt solidarity a  pomoci druhým velké 
poděkování a úcta. Dobrovolní dárci krve s tr-
valým bydlištěm ve Zlíně, kteří mají za sebou 
více než čtyřicet odběrů krve, mají nárok na 
příspěvek od města Zlína. V  letošním roce 

mohou využít příspěvek na roční síťovou jíz-
denku na MHD ve výši osmi set korun,“ uvedla 
náměstkyně primátora města Zlína Jana Baze-
lová a doplnila: „V případě, že dárce nevyužije 
příspěvek na jízdné, má možnost získat čtyři 
vstupenky do ZOO Zlín-Lešná.“ 
Dotace bezpříspěvkovým dárcům na veřejnou 
dopravu se letos zvýšila z 600 Kč na 800 Kč. 
Navýšil se i  počet darovaných vstupenek do 
zoo, a  to ze tří na čtyři vstupenky. Jízdenky 
a vstupenky budou k vyzvednutí v předprodeji 
jízdenek MHD Dopravní společnosti Zlín-Otro-
kovice v ulici Školní od 1. do 30. června 2024. 

S sebou je nutné vzít občanský průkaz a  loň-
skou průkazku. Při prvním vyřizování časové 
jízdenky je nutné donést svoji fotografii. Dárce 
krve, který v červnu 2024 dovrší 65 let, může 
obdržet bezplatně Senior-pas. Možnost volby 
bezplatného obdržení Senior-pasu bude mít 
i  ten dárce, který je plně invalidní. Pro získání 
tohoto Senior-pasu musí občan doložit rozhod-
nutí o přiznání III. stupně invalidity. Loňské jíz-
denky budou platné až do 30. června 2024 bez 
ohledu na dobu platnosti.
Aktuální provoz předprodeje na webových 
stránkách www.dszo.cz. /io/
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Informace

 Na Akce v Týdnu zdraví
Týden zdraví proběhne v  termínu od 7. do 13. října 2024. Žádost 
lze podat elektronicky prostřednictvím počítačového programu,  
tj. webové aplikace https://formulare.zlin.eu/zadostfondzdravityden-
zdravi; Lhůta pro podání žádostí je od 27. května 2024, 8 hod., do 
7. června 2024, 14 hod. Bližší informace poskytuje oddělení dotací 
a prevence kriminality Magistrátu města Zlína, detašované pracoviště  
Zarámí 4421, 5. patro, kancelář č. 513, tel. 577 630 330. /io/

Odbor městské zeleně a Kancelář architekta města Zlína zvou veřej-
nost na prezentaci architektonické studie „Revitalizace ploch kolem 
objektu Lázně Zlín“ a  studie „Revitalizace veřejných a  parkových 
ploch – ulice Dlouhá, Sokolská a Cigánov ve Zlíně“. Prezentace se 
uskuteční v pondělí 17. června od 16.30 hodin v prostorách Kance-
láře architekta města, v sále ve 2. patře zlínského zámku, Soudní 1.
K oběma projektům již proběhla participace formou veřejné ankety. 
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nám prostřednictvím vyplně-
ných dotazníků sdělili svůj názor na současný stav a představu o bu-
doucí podobě lokalit. /kam/

Výkyvy počasí prověřily 
spolehlivost dodávek tepla

Město přidělí dotace 
z Fondu zdraví města Zlína

Veřejná prezentace 
architektonických studií

Velkou zkouškou spolehlivosti systému byl především začátek roku 
2024, kdy po velkých mrazech přišlo výrazné oteplení. Podobný scénář 
pak nastal v dubnu, kdy letní dny vystřídala mrazivá rána a celodenní 
chlad.
„Systém vytápění se při zvýšení venkovní teploty automaticky přeru-
šuje a při poklesu teplot opět spouští dodávky. Opakované přerušová-
ní a spouštění v krátkých intervalech je pro technologie náročné, vy-
soké jsou také nároky na údržbu. Letos to bylo a je skoro extrémní, ale 
soustava i systém vše vydržely,“ sdělil náměstek primátora Miroslav 
Chalánek, který má v Teplu Zlín na starosti správu majetkové účasti 
města. Určující pro vytápění je vždy aktuální venkovní teplota, ale spo-
lečnost si pomáhá také historickými záznamy. „Určující venkovní teplo-
tu, která je pro vytápění zásadní, měříme ve standardizované meteoro-
logické stanici. Disponujeme také archivem s daty průměrných teplot 
za pětadvacet let naší historie, a to vše pomáhá,“ uvedl Milan Foukal, 
předseda představenstva Tepla Zlín. Systém vytápění je nastaven i tak, 
že odběratelé si mohou prostřednictvím oprávněných osob kdykoli 
požádat na dispečinku o úpravu teplot. Společnost podle individuál-
ního požadavku dokáže také zajistit mimořádné spuštění nebo vypnutí 
dodávek tepla. „Všude, kde to podmínky dovolí, je možné požadavku 
obyvatel obratem vyhovět. Pokyny pro zažádání o úpravu podmínek 
vytápění jsou dostupné na webových stránkách Tepla Zlín,“ doplnil 
náměstek Chalánek. Teplo Zlín je prostřednictvím dispečinku a poho-
tovostní služby lidem stále k dispozici a požadavky zákazníků přijímá 
i v době, kdy se netopí. Dispečeři vidí stav a parametry každé stanice 
v reálném čase, což jim umožňuje okamžitě reagovat. V čase odstávky 
tepla se pracovníci věnují preventivní údržbě a postupné obnově více 
než 500 výměníkových stanic a 25 kilometrů dlouhého potrubí. /red/

Teplo Zlín, obchodní společnost statutárního města 
Zlína, má za sebou nejspíš nejteplejší zimu za 
čtvrtstoletí své existence. To ale neznamená, že 
by počasí neprověřilo spolehlivost dodávek tepla 
a teplé vody pro zlínské domácnosti a firmy. 

V okolí cyklostezky u Dřevnice v Malenovicích 
a v Loukách dojde v letním období ke změně režimu 
sečení. Důvodem je ochrana stanoviště chráněného 
modráska bahenního. K ochráncům modráska 
z místní univerzity a Povodí Moravy se tímto krokem 
přidalo i město Zlín.

Modrásek usměrní seče 
u Dřevnice

Negativních vlivů na populaci modrásků je podle odborníků celá řada 
a z minulých let je jasně patrný pokles jejich početnosti kolem Dřevni-
ce. Z tohoto důvodu město Zlín vyšlo ochráncům modráska bahenního 
vstříc a doporučené úseky kolem řeky v létě sekat nebude.
Prakticky se jedná o několik úseků, kterých se toto omezení týká. Prv-
ní se nachází od místa Zlín-Louky až po Zlín-Malenovice a týká se jen 
strany cyklostezky směrem k řece. Úsek lze sekat jen do vzdálenosti  
1,2 m od okraje cyklostezky a odpočívadel. Druhý úsek v Malenovicích, 
za průmyslovým areálem a strojírnami, se týká obou stran cyklostezky 
a nebude se sekat vůbec. Ve výjimečných případech, např. při neob-
vyklém růstu vegetace, lze ve stanoveném období mezi 10. červnem  
a 15. zářím sekat okolí cyklostezky jen do vzdálenosti 0,2–0,25 m od 
obou okrajů cyklostezky.
„Levý břeh Dřevnice je v určitých místech stanovištěm modráska ba-
henního, druhu chráněného v rámci Natury 2000. I když v ČR není ten-
to modrásek dramaticky ohrožen, je díky Natuře legislativně chráněn. 
S pracovníky Povodí Moravy spolupracujeme již více než deset let při 
ochraně populací tohoto modráska u Dřevnice, ve smyslu načasování 
sečí břehů Dřevnice v průběhu roku. Jsme rádi, že letos podpoří naše 
úsilí při ochraně modráska i město Zlín a přizpůsobí mu sečení měst-
ských pozemků,“ uvedl Jan Růžička z Ústavu inženýrství ochrany ŽP, FT 
UTB ve Zlíně který se ochraně motýlů věnuje a upřesnil:
„Seče nesmí být prováděny od 10. června do 15. září. Toto období musí 
zůstat klidové, jednak pro růst živné rostliny modráska bahenního (kr-
vavce totenu), jednak pro vývoj jeho larválních stadií.“ /io/

Další veřejné setkání členů Rady města Zlína s občany se usku-
teční v místní části Mladcová ve změněném termínu, a to 27. červ-
na 2024. Setkání předchází společná vycházka občanů po místní 
části s  primátorem města Zlína Jiřím Korcem. Do terénu vyrazí 
v čase od 16 do 17 hodin od č. p. 272 v ulici Stráně. Samotné se-
tkání členů rady s místními pak naváže v 17 hodin v Klubu zahrád-
kářů, Stráně č. p. 357. /io/

Veřejné setkání s občany
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Aktuálně

Je vám 20 nebo 50? Máte čerstvě po maturitě nebo hledáte změnu 
v práci, která vás již nebaví? Jste máma od dvou dětí nebo mistr republiky 
v benchpressu? Nic z toho není limitující!

Je čas na změnu. Staňte se zlínským strážníkem!

„Pokud milujete život v bezpeč-
ném městě a chcete se sami 
podílet na prosazování zá-
kona a  veřejného pořádku, 
využijte letošní jedinečnou 
šanci. Právě teď je ten správ-
ný okamžik, protože Městská 
policie Zlín hledá nové strážníky,“ 
vyzval ředitel Městské policie Milan Kladníček.

Koho hledáme?
 Nadšené zájemce, kteří vědí, že nejtěžší je 
práce s lidmi.

 Nové kolegy, kteří se chtějí stát platnými čle-
ny zkušeného týmu.
 Muže a  ženy, kteří se nebojí nových výzev 
a vědí, co od života chtějí.
Co nabízíme?
 Nelehkou práci, která má daleko ke stereo-
typu.
 Slušnou mzdu a vcelku rozumné benefity.
 Práci, která není jen zaměstnáním, ale je vidět 
a má smysl.
Co je potřeba udělat?
 Podat přihlášku do konce května a poté uspět 
ve výběrovém řízení.

Všechny požadavky, nabídka i další informace 
jsou dostupné na webu: www.mpzlin.cz v sekci 
kariéra.
Svět, ve kterém žijeme, není ideální, ale pokud 
jej chcete udělat lepším, je správný čas právě 
teď. Staňte se strážníkem a pracujte společně 
s námi pro dobrý Zlín! /jan/

Zlín má novou trofej, připomíná Baťův mrakodrap

„Myšlenka vznikla před rokem po všeobecné 
shodě na změnu. Jednou z podmínek pro vznik 
nové trofeje bylo, aby se v ní objevilo písmeno Z  
symbolizující název města. Tím nejdůležitějším 
požadavkem na vzhled ale byl důraz na typic-
ký rozměr baťovské architektury 6.15 a  jeho 
násobky. Na návrh Rady města Zlína se budou 
vyrábět trofeje ve třech rozměrech, podle vý-
znamu ocenění,“ uvedl primátor Jiří Korec. Do-
dal, že vedení města šlo při tvorbě nové trofeje 
především o dodržení konceptu, který se prolí-

Je z broušeného českého křišťálu, má tvar připomínající zlínský 
mrakodrap a při pohledu shora se objeví silueta písmene Z evokující 
název města. Taková je nová trofej, kterou bude statutární město Zlín 
od letoška udělovat při několika výjimečných příležitostech. Jako 
první ji získali Roman Herink, držitel Ceny města Zlína za rok 2023, 
a nový sportovec roku Miroslav Knedla.

ná městem Zlínem. „Kromě rozměru 6.15, pod-
le kterého se v baťovské éře stavělo, se jedná 
o  stabilitu, čistotu a  jednoduchost linií, které 
představuje právě Baťův mrakodrap,“ vysvětlil 
primátor Korec.
Pro držitele Ceny města Zlína je určena tro-
fej s  rozměry 6,15 x 24,6 centimetru. Cena 
pro nositele Ocenění primátora města Zlína 
a Nejlepšího sportovce města Zlína měří 6,15 
x 18,4 centimetru a  držitel ocenění Zlínský 
patriot obdrží trofej s rozměry 6,15 x 12,3 cen-
timetru. Cenu s těmito rozměry bude možné 
udělovat rovněž při zvláštních příležitostech.
Ručně vyráběná křišťálová trofej vznikla pod-
le návrhu grafičky zlínského magistrátu Silvie 
Jakubkové v  dílnách firmy Preciosa. Skláři 
potřebovali na výrobu bezmála tři měsíce, 
vyobrazený text na skle vznikl technikou pís-
kování. /ara/

Kniha Dějiny města Zlína se uchází o titul 
Nejkrásnější česká kniha roku 2023

O  titul se budou Dějiny města Zlína ucházet 
v  kategorii Odborná literatura. Na obsahu 
knihy, kterou vydalo vloni statutární město 
Zlín, pracovalo devětadvacet odborníků. „Pro 
všechny tvůrce vloni vydané knihy Dějiny 
města Zlína je její zařazení do úzké nomina-
ce kandidátů velkou odměnou. Už teď se 
publikace zařadila mezi osm nejkrásnějších 

Mezi nominace v soutěži Nejkrásnější česká kniha roku 2023 je 
zařazena i publikace Dějiny města Zlína. Nominovala ji výtvarná 
komise odborné poroty soutěže Nejkrásnější české knihy roku, 
kterou pořádá Muzeum literatury společně s Ministerstvem kultury. 

českých knih v  kategorii odborná literatura, 
což považuji za obrovský úspěch,“ sdělila 
náměstkyně primátora města Zlína Martina 
Hladíková. Tvůrci nominovaných knih budou 
během května pozváni na slavnostní vyhlá-
šení cen, které proběhne 12. června 2024 od  
18 hodin na půdě Vysoké školy uměleckoprů-
myslové v Mikulandské ulici na Praze 1. /io/
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Doprava

Nový chodník zlepší pohodlí 
obyvatel Štípy

Kde se bude v červnu pracovat

Jsou volná garážová stání

Most u Kudlovské přehrady čeká zásadní oprava

Statutární město Zlín pokračuje ve zkvalitňování infrastruktury, v těchto 
dnech se chystá ve Štípě zahájení výstavby nového chodníku podél 
silnice III/4912 v ulici Velíkovská. 

Pěší ulice je navržena s  důrazem na 
bezpečnost a pohodlí lidí a předsta-
vuje významný krok k vylepšení ve-
řejného prostoru místní části Štípa. 
Odhaduje se, že práce skončí ještě 
do konce října.
„Jsem rád, že se nám po dlouhé době 
podařilo prosadit tento projekt do reali-
zace a že jsme na něj získali externí finanční 
prostředky. Také je třeba poděkovat před-

stavitelům místní části Štípa, kteří od-
boru dopravy pomáhali znovu získat 
stavební povolení na tuto investiční 
akci,“ uvedl náměstek primátora pro 
dopravu Michal Čížek.
Předpokládané celkové náklady jsou 

přibližně 29 milionů korun, přičemž 
odhadovaná výše dotace v souladu s Inte-

grovaným regionálním operačním programem 
2021–2027 představuje zhruba 13 milionů 

Ulice
 Švermova, Malenovice – do října  
 Vavrečkova, od ul. Gahurova po Flip –  
do 9. srpna   
 Klečůvka-Borošín – do října
 Filmové ateliéry, Fabiánka – do září 
 Osvoboditelů – akce ŘSD – od 29. června  
do 4. července
(Zahájení opravy povrchu silnice I/49 ve Zlí-
ně, investor ŘSD, se plánuje od 29. června 
na ulici Osvoboditelů (v  místě křižovatky  

s ul. Štefánikova po sil. I/49). Dále se bude 
pokračovat po ul. I/49 směr Otrokovice ke 
křižovatce ul. Antonínova. Oprava bude do-
končena 15. srpna.)
Chodníky
 Chodník v ul. Hrabůvky-Prštné – do září 
 Kostelec, ul. Zlínská – do září  
 Štípa, ul. Velíkovská – do prosince 
Rekonstrukce plynovodu
 tř. T. Bati, II. etapa – tř. T. Bati, Hluboká, Štefá-
nikova, Slovenská a Díly I. – do července

Město Zlín nabízí motoristům k  pronájmu 
pět garážových stání na Jižních Svazích. 
V nabídce jsou garáže v ulicích Jílová, Luční, 
Na Honech I, Podlesí V a Středová-Okružní.
Formuláře jsou k  vyzvednutí na oddělení 
správy bytových domů Odboru majetko-

vé správy Magistrátu města Zlína, Zará-
mí č. p. 4421, Zlín, u  Michely Boháčíkové,  
tel. 577 630 359, kancelář č. 105, případně 
je možné jejich zaslání elektronicky – kon-
taktujte odpovědnou osobu na e-mailové 
adrese michaelabohacikova@zlin.eu.

Zalepenou obálku s  povinnými podklady 
musí žadatel odevzdat na podatelnu Magist-
rátu města Zlína, na detašovaném pracovišti 
Zarámí č. p. 4421, Zlín, do 5. června 2024, do 
16 h. Případně lze také zaslat poštou s doru-
čením do téhož termínu. /io/

Most přes Kudlovský potok u Centroprojektu 
obsadí o prázdninách dělníci. Předmětem díla 
za více než 10 milionů korun je demolice a ná-
hrada oboustranných chodníků, které lemují 
ulici Štefánikova (podél hráze). Součástí prací 
bude i nový povrch silnice. 
„Současná konstrukce chodníků bude kromě 
jejich základů pod sloupy, které budou využity 
pro založení nových chodníků, odstraněna. Na 
přilehlém mostě, v  místě přepadu, vzniknou 

korun. V místní části Štípa si na akci vyčlenili  
4 miliony korun.
A  čím bude chodník výjimečný? Moderní be-
tonová dlažba nejenže zaručí trvanlivost, ale 
také minimalizuje potřebu údržby. Ochranu 
a  pohodlí pěších zajistí obrubníky a  palisády, 
nebudou sloužit jen jako ochrana, ale také jako 
navigační prvky pro nevidomé občany. „Bez-
pečné přechody budou umístěny na strategic-
kých místech včetně autobusových zastávek. 
Doplní je varovné pásy a vodorovná dopravní 
značení, což zvýší bezpečnost. Na úsecích 
s větším sklonem a délkou pak vzniknou od-
počívadla,“ upřesnil náměstek Čížek. /ara/

nové římsy. Nové chodníky pak budou opatře-
ny normovým záchytným systémem. Bohužel 
se nám příprava této akce z důvodu složitější-
ho technického řešení, na kterém se podílelo 
Povodí Moravy, protáhla,“ popsal radní pro do-
pravu Václav Kovář.
Stavební práce se zásadním omezením provo-
zu v jízdním pruhu ul. Štefánikova na pravé stra-
ně směrem Lesní čtvrť se mají uskutečnit v ter-
mínu od 9. července do 31. srpna. Následně se 

 Sokolská +4 – Sokolská, Partyzánská, Dr. Ko-
laříka, Nivy I, Vršavská, Pod Nivami – do konce 
června
 tř. T. Bati, I. etapa – do června Vavrečkova 
a  nám. Práce, na podzim ul. Soudní, Školní, 
Sadová, Osvoboditelů, Hradská, Divadelní, Po-
toky, Štefánikova a park Komenského + finální 
úpravy na nám. Práce

Mapy prací na www.zlin.eu, sekce doprava, 
mapa uzavírek.  /ara/

bude projíždět stavbou, ale to už bez omezení 
provozu. Předání díla se odhaduje v termínu do 
30. října.
Zatímco letos se práce dotknou pravé strany 
mostu, tedy směrem na Lesní čtvrť, v  příštím 
roce se přesunou na protilehlou stranu. Je to 
z  důvodu náročnosti díla, a  jelikož se jedná 
o důležitý dopravní uzel, tak byly práce rozdě-
leny tak, aby probíhaly vždy za prázdninového 
provozu. /ara/
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Doprava

Stavaři zamíří do Vavrečkovy ulice a na náměstí Práce

Cestující po Zlínském kraji budou platit moderněji

Ulice Okružní a Zelinova spojí nová komunikace

Pozemní komunikace v ulici Vavrečkova a chodník na náměstí Práce 
se v letních měsících dočkají modernizace. Předmětem díla „Oprava 
pozemní komunikace v ul. Vavrečkova, Zlín“ je odstranění současného 
povrchu včetně podkladních vrstev.

Kolik stojí jízdenka? Kde si ji koupím? A mám u sebe drobné 
v hotovosti?... Při cestování po Zlínském kraji už není nutné si pokládat 
podobné otázky.

Letošní školní prázdniny přinesou v dopravě na největším městském 
sídlišti Jižní Svahy jednu významnou novinku. Jedná se o propojení 
frekventovaných ulic Okružní a Zelinova.

„Při deštích zde vznikala velká louže. Ve 
spolupráci s  městským vodohospodářem 
jsme nechali pročistit kanalizaci a obyvate-
lé se mohou těšit na nový asfaltový povrch. 
Bezchybné odvodnění komunikace pak za-
jistí nové uliční vpusti. Jedná se o další bez-
pečností opatření pro plynulejší provoz,“ 

Krajská společnost Koordinátor veřejné do-
pravy Zlínského kraje (KOVED) zahájila spo-
lupráci se švýcarskou společností FAIRTIQ –  
světovým technologickým lídrem v  placení 
jízdného systémem „Zaplať, co projedeš“. In-
tegrovaná doprava Zlínského kraje (IDZK) se 
tak stává prvním systémem veřejné dopravy 
v  Česku, v  němž je možné cestovat právě 
s aplikací FAIRTIQ.
Jak systém funguje? „Před zahájením cesty 
stačí jedno swipnutí – přejetí prstu po ob-
razovce telefonu se systémem iOS nebo 
Android – a  aplikace vyřeší zbytek: sama 
pomocí senzorů a  technologií pro určování 
polohy vyhodnotí, jakými linkami probíhala 
cesta, a následně automaticky naúčtuje cenu 
nejvýhodnější jízdenky. Pokud by se uživatel 

„V rámci této investiční akce je v plánu vý-
stavba nové komunikace, stezky pro cyk-
listy a  chodníku pro pěší s  napojením na 
současné komunikace, kde se uskuteční 
prostorová úprava trasy cyklostezky, kte-
rá bude přerušena novým dopravním pro-
pojením komunikací,“ popisuje radní pro 
dopravu Václav Kovář s  tím, že práce by 
měly začít na začátku července a  skončit 
do konce srpna. Akci financuje statutární 
město Zlín, náklady činí zhruba 1,7 milionu 

korun. Chystaná akce měla být součás-
tí plánovaného propojení Kocandy s  ulicí 
Podlesí, které je však stále ve stadiu vyřizo-
vání povolení. Příčinou prodlevy je vyrovná-
ní majetkoprávních vztahů. „Na požadavek 
občanů jsme nově zvolili variantu vyjmutí 
této části propojení, tedy ulic Okružní a Ze-
linova, z plánované akce s ulicí Podlesí, aby 
se mohla zrealizovat alespoň ta stavebně 
a  technicky jednodušší část,“ zdůvodnil 
radní Kovář. /ara/

přibližuje radní pro dopravu Václav 
Kovář.
Chystaná rekonstrukce chodníku 
na náměstí Práce spočívá v  úpra-
vě současného chodníku mezi kři-
žovatkou ulice Gahurova a  třídou.  
T. Bati a zastávkou MHD – náměstí Prá-

zapomněl po výstupu odhlásit, aplikace do-
káže cestu ukončit automaticky díky funkci 
‚Smart Stop‘,“ představuje systém jednatel 
společnosti KOVED Martin Štětkář. Systém 
rozpozná vykonanou cestu na základě dat 
o poloze a spočítá férovou cenu na základě 
projeté vzdálenosti v  regionu. Zároveň však 
během jednoho dne není možné překročit 
cenu celodenní jízdenky, a  to bez ohledu na 
počet cest či ujetou vzdálenost. FAIRTIQ také 
umožňuje uživatelům zakoupit jízdenky pro 
maximálně čtyři spolucestující.
„S  aplikací FAIRTIQ můžete bezproblémově 
cestovat autobusy, vlaky i trolejbusy ve Zlín-
ském kraji. Díky inovativní technologii FAIRTIQ 
se stane veřejná doprava ve Zlínském kraji 
jednodušší a  atraktivnější,“ zdůrazňuje ná-

městek hejtmana Zlínského kraje pro oblast 
dopravy Radek Doležel. Zlínský kraj investo-
val v posledních letech obrovské úsilí do zvy-
šování kvality a použitelnosti veřejné dopravy. 
„Modernizace způsobů placení a odbavování 
pro nás byla jednou z největších výzev. A prá-
vě implementace aplikace FAIRTIQ je zákla-
dem skládačky nových, uživatelsky přívěti-
vých způsobů odbavování, kterou chceme 
kompletně představit a zprovoznit do konce 
roku,“ doplňuje Martin Štětkář.
„Jsme nesmírně potěšeni, že nyní mohou 
obyvatelé Zlína a celého kraje používat naše 
jednoduché řešení pro veřejnou dopravu,“ 
říká Gian-Mattia Schucan, zakladatel a  vý-
konný spoluředitel FAIRTIQu. Systém je již 
používán v mnoha regionech napříč Evropou, 
z čehož mohou těžit i uživatelé ze Zlínského 
kraje: mohou totiž použít tuto aplikaci i  pro 
cestování například v autobusech a vlacích ve 
Švýcarsku a několika dalších oblastech v sou-
sedních zemích. /red/

ce, kde stavba zahrne i sadové úpravy. Tento 
projekt připravil Odbor městské zeleně. „Sou-
časný chodník bude vybourán a na pláni bu-
dou zhotoveny nové podkladní vrstvy a kryt 
z betonové dlažby. Uprostřed plochy vznikne 
nový štěrkový záhon a v něm budou vysaze-

ny dva stromy. Tím se spoji už opravená 
část náměstí Práce a nové tržiště Pod 
Kaštany,“ uvedl radní Kovář.
Začátek prací se odhaduje na první 
týden v červnu, hotovo by mělo být 
do 9. srpna. Náklady se odhadují na 

6 milionů korun. /ara/
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Vyhodnocení odpadového hospodářství Zlína za rok 2023

„V nádobovém sběru došlo v minulém roce 
k  významnému rozšíření sběru bioodpa-
du od rodinných domů. Tímto se sjednotily 
služby svozu bioodpadu a  jsou tak sváženy 
od rodinných domů na celém území města. 
V ulicích přibyly kontejnery na textil a kovy, 
navýšen byl i  počet nádob na jedlé oleje,“ 
uvedl náměstek primátora Vojtěch Volf.

PRODUKCE ODPADU
Celková produkce odpadů občanů statutární-
ho města Zlína byla 23 748 tun. Směsného ko-
munálního odpadu (dále jen SKO) bylo 12 248 
tun, což dle počtu obyvatel – 74 191 (data ČSÚ 
k 31. 12. 2022) znamená průměrnou celkovou 
produkci 165 kg na občana. Tento odpad je 
ukládán do skládky v areálu Suchý důl.
Na území města Zlína se v minulém roce na-
cházelo 548 stanovišť pro třídění odpadu. 
Odděleně je prostřednictvím nádob sbírán 
papír, plasty s  nápojovými kartony, sklo čiré 
a barevné, kovové obaly a  jedlé oleje a  tuky. 
Kovových obalů bylo svezeno 36,1 tuny a olejů 
5,6 tuny. Externě jsou zajištovány kontejnery 
na textil a  drobné elektrospotřebiče, jejichž 
prostřednictvím se posbíralo asi 239 tun textilu  
a 36,4 tuny elektra.
Tříděné složky komunálního odpadu (papír, 
plasty s nápojovými kartony, sklo, kovové oba-
ly) jsou dále dotřiďovány na třídicí lince (pro-
vozované TSZ) v  Loukách, nebo uloženy na 
střepišti a po úpravě jsou předávány k dalšímu 
zpracování a recyklaci.

POMĚR SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU 
V ROCE 2023

Na území statutárního města Zlína zajišťuje svoz a další zpracování 
komunálních odpadů společnost Technické služby Zlín. Společnost 
zajišťuje své služby na základě Odpadového kalendáře.

Informace 
o odpadovém 
hospodářství 

naleznete 
naskenováním  

QR kódu:

SBĚRNÉ DVORY
V  minulém roce bylo do sběrných dvorů na 
území města Zlína odloženo celkem 1 287 tun 
odpadů. Občané do sběrných dvorů mohli od-
ložit veškeré odpady včetně nebezpečných, 

kterých bylo 26,94 tuny. Ve sběrných dvorech 
bylo za rok 2023 odevzdáno 218 tun bioodpa-
du. Bylo zde odloženo i 214 tun elektrozařízení 
(drobné elektro, TV, ledničky, vysavače, mikro-
vlnky atd.), světelné zdroje a baterie.
Svoz velkoobjemového odpadu, bioodpadu 
i  nebezpečných odpadů je zajišťován také 
v  rámci mobilních svozů z určených stanovišť. 
Celkem bylo provedeno 20 mobilních svozů vel-
koobjemových a biologických odpadů. Při této 
činnosti bylo svezeno 182 tun velkoobjemové-
ho odpadu, 8,95 tuny nebezpečných odpadů, 
44,54 tuny bioodpadu a 9,2 tuny vysloužilých 
elektrozařízení. Probíhaly také svozy bioodpa-
du pomocí velkoobjemových kontejnerů, touto 
formou občané odevzdali 75,5 tuny různého 
bioodpadu (především větví, trávy a listí).

BIOODPAD
Město Zlín již od roku 2007 provádí svoz a zpra-
cování BRKO ve vybraných lokalitách. V  roce 
2023 sloužilo na území města téměř 9 690 
speciálních nádob na biologicky rozložitelný 
komunální odpad (dále jen BRKO), které jsou od 
rodinných i bytových domů sváženy 1x za 14 dní 
v období od dubna do listopadu. Stanoviště ve-
řejných nádob jsou svážena i přes zimu, dle kli-
matických podmínek jednou měsíčně (odpad 
v  nádobách zamrzá a  ty následně při výsypu 
praskají, proto je nutno realizovat svoz jen při 
plusových teplotách). Občané vytřídili v  roce 

Provozní výdaje 2023

Dotace na třídicí linku a sběrné dvory, mobilní svozy 27 900 299 Kč

SKO, černé skládky a svoz podzemních kontejnerů 35 694 190 Kč

BRKO a stromky 8 091 869 Kč

Opravy kontejnerových stání, cedule 182 422 Kč

Další náklady (nádoby na BRKO, propagace) 4 005 012 Kč

Celkové provozní výdaje / na občana 76 402 057 Kč / 1030 Kč

Příjmy 2023

Místní poplatek za komunální odpad / na občana 51 606 276 Kč / 696 Kč

Odměny AOS EKOKOM 15 168 081 Kč

Výnos ze skládkovacího poplatku 16 243 347 Kč

Platba za umístění kontejnerů na textil 75 020 Kč

Odměny od kolektivních systémů – elektroodpad 105 378 Kč

Nájem od TSZ za kompostárnu 608 076 Kč

Celkové příjmy 83 806 178 Kč

FINANCOVÁNÍ ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ

2023 do speciálních hnědých nádob celkem 
2 682 tun bioodpadu, který byl zpracován na 
kompostárně v areálu skládky Suchý důl.
Z území města bylo svezeno celkem 32,5 tuny 
vánočních stromků, které byly zpracovány na 
kompostárně v areálu skládky Suchý důl. Ob-
čanům je odtud umožněno i odebírání kompo-
stu, kterého si v minulém roce odvezli 539 tun.

ČERNÉ SKLÁDKY
V roce 2023 bylo v rámci úklidu černých sklá-
dek z území města odklizeno cca 53 tun od-
padu. Jednalo se především o velkoobjemový 
odpad (nepotřebný nábytek apod.), který byl 
velmi často odložen u odpadových nádob. Ná-
klady na tyto úklidy dosáhly výše 528 tis. Kč.

SVŮJ ODPAD NETŘÍDÍME DOSTATEČNĚ
Na Den Země, 22. dubna proběhl na náměstí 
Míru ve Zlíně rozbor 300 kg vzorku směsného 
odpadu ze sídliště Jižní Svahy. Takto vypadá 
obsah černých popelnic, který končí z  62 % 
zbytečně na skládce: 

Celkové náklady na provoz odpadového hospodářství (bez investic a nákladů na odpadkové 
koše na území města) činily 76 402 tis. Kč s DPH, což dle počtu obyvatel znamená provozní 
náklady 1030 Kč na občana za rok 2023. V průběhu roku byly realizovány také investice 
v areálu skládky Suchý důl v celkové výši 9 571 tis. Kč.  Agáta Zajíčková
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TECHNICKÉ SLUŽBY
ZLÍN

DEN OTEVŘENÝCH BRAN
S radostí Vás zveme na 

KDE: Technické služby Zlín, Louky
KDY: 15. června, 9:00–14:00 h 

PROGRAM:

PROHLÍDKA AREÁLU TS ZLÍN

UKÁZKY TECHNIKY NA RŮZNÝCH 
STANOVIŠTÍCH

PROHLÍDKA SKLÁDKY SUCHÝ 
DŮL

Náměstí Práce – Prštné –  Louky 
křižovatka – Areál TS –  Suchý důl – 
U Zámku
Odjezd ze zastávky Náměstí Práce 
každou půlhodinu od 9:00 do 13:00 h. 

Pro přesun mezi lokalitami budou 
zajištěny autobusy se zastávkami:

Technické služby Zlín mají 30 let, oslavy začaly na Den Země

Vzniklo Memorandum o spolupráci v oblasti transformace 
odpadového hospodářství statutárního města Zlína

To je od středy 27. března společným cílem 
statutárního města Zlína a  společností Teplo 
Zlín, Technické služby Zlín, Technické služby 
Zlínsko, SUEZ Water CZ a Teplárna Zlín. Spo-
lečný zájem potvrdili jejich zástupci uzavřením 
Memoranda o  spolupráci v  oblasti transfor-
mace odpadového hospodářství statutárního 
města Zlína.
Cílem vzájemné spolupráce je nejpozději do 
konce roku 2030 vyřešit způsob nakládání 
s  komunálním odpadem, jehož původcem je 
Zlín a obce ve svozové oblasti jeho společnosti 
Technické služby Zlínsko.
Primátor Jiří Korec uvedl, že město Zlín má emi-
nentní zájem na transformaci odpadového hos-
podářství s důrazem na integraci energetických 
procesů a efektivní hospodaření s odpady.
„Vnímáme nutnost vyřešení způsobu naklá-

Technické služby Zlín s. r. o, obchodní společ-
nost statutárního města Zlína, si letos připomí-
ná třicet let od svého vzniku v  roce 1994. Při 
této příležitosti představili v pondělí 22. dubna, 
v rámci mezinárodního Dne Země, na náměstí 
Míru svou komunální techniku. Před budovou 
radnice byla k vidění vozidla, která společnost 
využívá ke svozu odpadu a čištění města. „Li-
dem jsme nabídli informace nejen o  samot-
ných strojích, ale od pracovníků společnosti 
se také dozvěděli o činnostech, díky kterým 
se naše město každý den čistí,“ uvedl ředitel 

Hledat konsenzus v zájmu vytvoření funkčního logistického 
a technologického řetězce pro zajištění energetického využití odpadu. 

dání s odpady a zároveň si uvědomujeme, že 
s ohledem na dlouhodobý výhled městských 
příjmů a  výdajů nebude z  naší strany možné, 
a  to v horizontu deseti let, zajistit financování 
projektu bez zapojení cizích zdrojů. Právě uza-
vřené memorandum proto považujeme za dů-
ležitý dokument,“ řekl primátor Korec.
Oblasti spolupráce podle memoranda:
 Svoz odpadu (Technické služby Zlín, s.r.o./
Technické služby Zlínsko, s.r.o.),
 Technologie na zpracování a energetické vy-
užití odpadu (SUEZ Water CZ s.r.o.),
 Začlenění do energetické infrastruktury (Tep-
lárna Zlín s.r.o.),
 Umístění doprovodných technologií a potřeb-
né infrastruktury na zpracování odpadu, napří-
klad bioodpadu (Technické služby Zlín, s.r.o. –  
Suchý důl),

Technických služeb Jakub Černoch. Mezi za-
jímavosti akce, která se uskutečnila ve spolu-
práci s Odborem životního prostředí Magistrátu 
města Zlína, patřila také ukázka různých druhů 
materiálů, se kterými Technické služby pracují. 
Jednalo se například o  kompost, balíky vytří-
děných materiálů nebo štěpku ze zpracování 
starého nábytku.
„Přímo na náměstí se ocitl směsný komunální 
odpad ze sídliště Jižní Svahy, který prošel před 
zraky zájemců důkladným rozborem. Mohli tak 
zjistit, co je nejčastějším obsahem černých 

popelnic a  tyto výsledky porovnat s  rozbory 
realizovanými v roce 2019. Díky autorizované 
společnosti EKOKOM a  jejímu informačnímu 
stánku se mohli kolemjdoucí dozvědět i mno-
ho dalších užitečných informací o třídění od-
padu,“ přiblížil náměstek primátora pro oblast 
životního prostředí a zemědělství Vojtěch Volf.
V sobotu 15. června pak na Den Země naváže 
další velká akce. Technické služby Zlín uspořá-
dají Den otevřených bran. Pro veřejnost bude 
otevřen areál společnosti v  Loukách i  areál 
skládky Suchý důl na Mladcové. /red/

Na snímku zleva: náměstek primátora Miroslav 
Chalánek, předseda představenstva Teplo Zlín Milan 
Foukal, radní a zástupce TS Zlín a TS Zlínsko Tomáš 
Krajíček, jednatel společnosti SUEZ Water CZ  
Zdeněk Horsák, primátor Jiří Korec, náměstek 
primátora Vojtěch Volf, jednatel společnosti Teplárna 
Zlín Libor Drybčák a ředitel TS Zlín Jakub Černoch

 Distribuce tepla (Teplo Zlín, a. s.),
 Vytvoření společného uskupení, které bude 
výše uvedený záměr realizovat a zajistí zdroje 
financování. /ara/
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Začíná letní část soutěže Rozkvetlé město 2024
Soutěž o nejkrásnější zahradu či balkonovou výsadbu Rozkvetlé město 
2024 vstupuje do své hlavní letní části. Uzávěrka přihlášek  
je 8. července 2024. 

Obyvatelé Zlína, kteří by se soutěže rádi 
zúčastnili, si mohou vybrat z následujících 
kategorií:
1A: předzahrádky bytových domů
1B: předzahrádky rodinných domů
2: květinová výzdoba oken a balkonů obyt-
ných domů
3: úprava okolí baťovských domků.
V  prvním prázdninovém měsíci bude sou-
těžní výsadby objíždět a  posuzovat pě-

tičlenná odborná komise. O těch nejlepších 
pak rozhodne na základně několika hodno-
ticích kritérií.
„Zajímá nás kompoziční uspořádání vý-
sadby, barevná harmonie květin, ale také 
respektování nároků rostlin na místo vý-
sadby či jejich zdravotní stav,“ vysvětlila 
koordinátorka soutěže Kristýna Králová 
z Odboru městské zeleně Magistrátu měs-
ta Zlína. „Důležitým kritériem je také přínos 

pro ostatní obyvatele města, tedy viditel-
nost zahrádky z komunikace.“
Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže se 
uskuteční 17. září 2024 na zlínské radnici 
a stejně jako v posledních ročnících obdrží 
malý dárek všichni soutěžící.
Vyplněný kupon – přihlášku přijímá Odbor 
městské zeleně Magistrátu města Zlína na 
adrese Zarámí 4077, 760 01 Zlín. 
Přihlášku lze zaslat i  na e-mailovou adre-
su kristynakralova@zlin.eu, přihlásit se 
lze i  prostřednictvím webových stránek  
www.zlin.eu, eventuálně telefonicky na te-
lefonním čísle 577 630 363. /io/

Známe letošní osobnosti neziskového sektoru
V obřadní síni zlínské radnice se uskutečnilo předání ocenění Osobnost 
neziskového sektoru Zlínského kraje za rok 2023. Kromě oceněných se 
společenské akce zúčastnili zástupci neziskového sektoru, představitelé 
radnice, kraje, zástupci Asociace nestátních neziskových organizací 
Zlínského kraje (ANNO ZK) a další hosté.

V  11. ročníku ankety Osobnost neziskového 
sektoru Zlínského kraje za rok 2023 si titul pře-
vzalo deset osobností napříč spektrem nezis-
kového sektoru z celého Zlínského kraje, a to:
 Ladislava Cyroňová z CSaP, Horizont Zlín,

 Petr Dobrovolný z  Valašského folklórního 
souboru Rožnov pod Radhoštěm,
 Marie Forgáčová ze Střediska výchovné 
péče DOMEK Zlín,
 Jiří Gavenda z Charity Valašské Meziříčí,

✃

SOUTĚŽNÍ KUPON 28. ROČNÍKU
SOUTĚŽE ROZKVETLÉ MĚSTO

JARO V ZAHRADĚ
JMÉNO PŘÍJMENÍ:

ADRESA:

TELEFON / EMAIL:

PATRO A ORIENTACE  KE SVĚTOVÝM STRANÁM:

NÁVRH A DATUM NÁVŠTĚVY HODNOTÍCÍ KOMISE
(NENÍ POVINNÉ):

SOUTĚŽNÍ KUPON 28. ROČNÍKU SOUTĚŽE ROZKVETLÉ MĚSTO 2024

jméno a příjmení:

adresa: patro a orientace ke světovým stranám:
(u kategorie 2)

zakroužkujte kategorii:

1A: předzahrádky bytových domů

1B: předzahrádky rodinných domů

2: květinová výzdoba oken a balkónů

3: úprava okolí baťovských domků

telefon/e-mail:

 Lenka Polášková z  Konzervatoře Vejvanov-
ského Kroměříž,
 Miroslav Raška z TJ Sokol Valašské Klobou-
ky,
 Jana Šátková z Mykologického klubu Salaš 
u Velehradu, ČUS Uherské Hradiště,
 Alena Švehláková ze ZO Respi Zlín,
 Zdislava Tělupilová z Devětsilu Vsetín,
 Karolína Vaclachová z  Pionýrské skupiny  
dr. Mirko Očadlíka, Holešov.
O hudební doprovod akce se postarali žáci Zá-
kladní umělecké školy Harmonie Zlín.
Vítězové krajské ankety byly vybrány z nomi-
novaných hlasováním výboru vyhlašovatele 
ankety ANNOZK a  pracovníky Zlínského kraje 
a Magistrátu města Zlína. Nyní jsou nominováni 
do celonárodního kola ankety Osobnost nezis-
kového sektoru ČR.
Spolek ANNO ZK od svého samotného zalo-
žení v roce 2008, podporuje svou činností ne-
ziskový sektor v obcích a městech Zlínského 
kraje. Činnost je zaměřena především na zastu-
pování zájmů neziskových organizací. /io/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

Dále k prodeji:

Prodej třípatrové 
vily v centru Zlína

původní stav
vhodné jako kanceláře 
nebo bytový dům
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 3+1, 
Slavičín

původní stav
k bytu náleží sklep 
a lodžie
dům s výtahem
více info v RK

Komerční prostory, Luhačovice
Byt 5+kk, Mařatice, Uh. Hradiště
novostavby garáže v Uh. Brodě                                                                      

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy:
Byt 1+kk 22m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 2+kk 42m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 2+kk 54m², ulice Horní Valy, Uh. Brod
Byt 2+kk, 58m², ulice Štefánikova, Zlín
všechny nabízené byty jsou nově 
zrekonstruované a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i parkovací místo

OPEL MOKKA A CROSSLAND

Již za 459 990 Kč
nebo 4 590 Kč/měs.

AKČNÍ CENY 
SUV OPEL 

MIKONA AUTO s.r.o., DEALER OPEL, TŘ. T. BATI 372, ZLÍN-LOUKY
WWW.MIKONA.CZ 



Rezidence Mostní
Jedinečné bydlení v centru Zlína

K nastěhování 06/2025
www.rezidence-mostni.cz 

Blackduck_inzerce.indd   3Blackduck_inzerce.indd   3 09.05.2024   9:3009.05.2024   9:30

VOLEJTE, NAPIŠTE KDYKOLIV:

CHCETE PRODAT, PRONAJMOUT 
NEBO OCENIT NEMOVITOST?
OCENÍME VÁM NEM  KUPCE 
NEBO NÁJEMCE. VYKUPUJEME NEMOVITOSTI
ZAJIŠŤUJEME: VYKLIZENÍ, STĚHOVÁNÍ, 
R VYMALOVÁNÍ NEMOVITOSTÍ. 
Prodávejte pronajímejte nemovitosti přes nás - nabízíme 
kompletní servis bez starostí, máme širokou databázi 
poptávajících kli enzivní inzerci, poradenství. 
MÁTE DLUH, EXEKUCI NEBO DRAŽBU 
NA NEMOVITOSTI?
„
VY  
Pomáháme řešit půjčky, dluhy, exekuce, dražby, insolvence, 
re�nancování. Zajišťujeme prodej nebo výkup nemovitostí 

upi. 
REF
BA TAVEBNÍCH SPOŘITELEN.
Vyřizujeme hypotéky, úvěry e� nancování všech bank 
a stavebních spořitelen. 

WWW.BENREALITY.CZ
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Rozhovor

Stres? Ani náhodou, klid zajistí hudba

Jsme v malém bistru. Sotva jsme usedli zcela vzadu u posledního 
stolu, v osazenstvu okolo to zašumělo. Školáci, připravení na další 
lekci plavání, si rychle měnili místa tak, aby zůstali co nejblíž a mohli se 
zaposlouchat do našeho rozhovoru. Znakař Miroslav Knedla, jejich vzor, 
úřadující juniorský mistr světa na 100 metrů znak a čerstvý držitel ocenění 
Sportovec města Zlína za rok 2023, je navzdory svému mládí středem 
pozornosti. A to i přesto, že plavání a jeho hvězdy se v Česku netěší 
mediálnímu zájmu. Mimochodem, když jsme se oba na chvíli odmlčeli, 
dva chlapci z hloučku opodál využili situace a přišli svůj osmnáctiletý idol 
požádat o společnou fotografii.

„Nemůžu říct, že mě zájem netěší. Lidé mě 
poznávají, a  že jsem středem zájmu právě 
mezi začínajícími plavci, to můj dobrý pocit 
ještě umocňuje,“ říká Miroslav Knedla, který 
pro rozhovor zvolil, jak jinak, prostředí měst-
ských lázní. „Jdu z  tréninku do tréninku, ale 
tentokrát udělám výjimku. Až se rozloučíme, 
neskočím do bazénu, ale půjdu si na chvíli 
lehnout.“

Lehnout?
Ano. Mám za sebou noc beze spánku a do-
poledne jsem absolvoval další část maturity. 
Měl jsem to, přiznám se, trochu náročnější. 
Poslední dva roky na gymnáziu jsem dost 
zameškal a  všechno musel dohánět. Už se 
těším, až to budu mít všechno za sebou.

Možná je to špatná otázka, ale dá se srov-
nat napětí na začátku maturity se startem 
důležitého závodu?
Když startuju na domácím šampionátu, tak to 
pro mě není na stres tak náročné, jako když 
jsem v blocích před mistrovstvím světa. Kaž-
dá nervozita je jiná a já mám na odreagování 
svůj recept.

Prozradíte ho?
Je to hudba. Miluju hudbu, i když žádný oblí-
bený žánr vlastně nemám. Od hip hopu, přes 
rap k rocku a popu. Hudba je moje velká dro-
ga. Jsem na ní naprosto závislý. Poslouchám 
ji všude, kudy chodím. Líbí se mi melodické 
věci. Melodie mě přitom zároveň motivuje 
i  uklidňuje. Vybírám si ji pokaždé nahodile, 
podle nálady.

A  co odpovědnost za výsledky? Sbíráte 
úspěchy a medaile se od vás už očekávají.
Mám nyní jistou výhodu, že jsem se posunul 
do seniorské kategorie, kde se toho ode mě 
příliš neočekává. Jsem navíc v kategorii těch, 
kteří můžou překvapit, což mě celkem nabu-
zuje. Takže výhoda je na mojí straně. (úsměv)

Zlínský vítěz z  olympiády v  Naganu, hoke-
jový obránce Roman Hamrlík, byl v  počát-
cích kariéry známý tím, že si nepamatoval 
výsledky utkání. Hru si zkrátka užíval, bavila 
ho. Jeho maminka mi kdysi vyprávěla, že se 
Romana ve dveřích zeptala „tak co, jak jste 

hráli?“ Odpověď byla „ani nevím?“ Není toto 
skvělý způsob, jak se sportem bavit?
To je dobré. To si budu pamatovat. Na každý 
pád je dobré nemyslet na výsledky, když víte, 
že tomu v  dané chvíli dáváte úplně všechno. 
Jen tak žijete závodem.

V červenci je na programu olympiáda v Paříži. 
S jakým výsledkem se chcete vrátit?
Chtěl bych se probojovat do semifinále znakař-
ské stovky. Hodně se o tom nyní bavíme s tre-
nérem (Zdeněk Kasálek, pozn. autora). Řeč se 
točí kolem toho, co bychom nechtěli, aby se 
stalo.

Povídejte.
Víte, ono je těžké se namotivovat na trénincích. 
Zejména když vrchol sezony je tak daleko. Dů-
ležitá jsou proto soustředění, která vrcholným 
závodům předchází. A  k  tomu, co bychom 
nechtěli, aby se stalo, patří třeba ponocování 
s kamarády, platí absolutní zákaz alkoholu, je 
toho víc, chápete. (smích) Je třeba si udržo-
vat neustále kondici. Já mám ohromnou výho-
du třeba v tom, že táta skvěle vaří a snaží se 
mému sportu přizpůsobit jídelníček. Připravuje 
mi lehká jídla, která mi ale zároveň dodávají sílu.

Takže je tady zákaz klasického vepřo, knedlo, 
zelo...
To ne. Já si dokážu pochutnat i na klasické čes-
ké kuchyni, ale nesmí to být často.

Když se vrátíme na začátek kariéry. Chlapci 
volí nejraději rychlostní disciplíny, tedy kraul 
nebo motýlka. Proč padla volba na znak?
Já jsem ale původně začínal jako motýlkář. 
Třeba můj první juniorský titul byl v závodě na  

200 metrů motýlek. Ke znaku jsem se do-
stal postupem času. Ještě na mládežnické 
olympiádě v Liberci jsem startoval zároveň na 
dvoustovce motýlka a znak. Všechno se změ-
nilo od chvíle, kdy jsem se dostal k  trenérovi 
Kasálkovi. Díky němu nastal ohromný pokrok, 
začali jsme trénovat dolní končetiny. Dodnes 
nechápu, jak jsem se dokázal za rok a půl zlep-
šit na znakařské stovce o celých dvacet vteřin. 
No ano. To budou ty znakařské nohy. (smích)

Zlínské gymnázium vyměníte za univerzitu 
v Indianě ve Spojených státech, kde patří pla-
vání všeobecně k populárním sportům.
Ano. Indiana University bude mým novým pů-
sobištěm. Veškeré potřebné certifikáty ke stu-
diu jsem už získal, nástup tam budu mít už v po-
lovině srpna. Můj cíl a plán je jasný. Uchytit se, 
nabrat zkušenosti, znalosti, být lepší. Můj nový 
trenér Ray Looze patří mezi americkou špičku 
a co vím, jeho metody jsou dost podobné těm, 
které používá můj současný trenér. Takže se 
dost těším.

Co vás vlastně ještě před odletem do Paříže 
čeká?
Menší soustředění v  Turecku, účast na červ-
novém mistrovství republiky v Ústí nad Labem, 
další dvě soustředění, jedno z nich v Itálii, a pak 
už olympiáda. Strašně bych si přál účast v se-
mifinále, ale uznávám, jde o nabitou mužskou 
kategorii. Je to hodně velký cíl. Ale tak to mám 
rád.

Uděláte si na olympiádě čas i na jiné sporty?
To ještě nevím. Ale baví mě fotbal a hokej a ten-
to rok je pro všechny fanoušky úplně senzační. 
Olympiáda, předtím fotbalové Euro a hokejový 
šampionát v Česku. Ale je to u mě stejné jako 
s  hudbou. Nemám žádného extra oblíbence 
mezi jednotlivými hráči ani kluby. Spíš mě baví 
zápasy národních mužstev, tato utkání vyhle-
dávám a podívám se na ně rád kdekoliv. Je to 
zkrátka relax. Jaroslav Chudara

MIROSLAV KNEDLA
 Plavecký klub Zlín, 18 let
 ME juniorů v Srbsku ’23: 1. – 50 m 
znak, 1. – 200 m pol. závod,  
4. – 100 m znak
 ME U23, Irsko ’23: 3. – 50 m znak
 MS juniorů, Izrael ’23: 1. – 50 m znak 
(rekord ČR), 2. – 100 m znak (OH limit)
 ME 25, Rumunsko ’23: 6. – 50 m 
znak (rekord ČR), 7. – 100 m pol. zá-
vod (rekord ČR), 8. – 100 m znak
 Kromě splněného limitu na OH v Pa-
říži zaplaval v roce 2023 celkem 11 
seniorských rekordů ČR v disciplínách 
na 50 a 100 m znak, 100 a 200 m po-
lohový závod a 20 juniorských rekordů 
ČR ve stejných disciplínách

 Foto: Andrea Staccioli/Deepbluemedia
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Radnice přivítala školní parlamenty. 
Žáci představili nejlepší projekty

Obřadní síň zlínské radnice obsadily školní parlamenty. Opět po 
roce usedli do zastupitelských lavic žáci zastupující třináct zlínských 
základních škol. Jako hosté se navíc ke zlínským přiřadili členové školního 
parlamentu ze školy v Želechovicích nad Dřevnicí.

Na dopoledním setkání s představiteli měs-
ta prezentovali školáci vítězné projekty, 
které chtějí realizovat na svých školách 
a vyzkoušeli si i roli zastupitelů. Svůj postoj 
k daným tématům vyjádřili prostřednictvím 
hlasovacího zařízení nebo se zapojili do 
diskuse.
Se zástupci žáků školních parlamentů se 
24. dubna 2024 setkal náměstek primátora 
města Zlína Miroslav Chalánek, náměstky-
ně primátora města Zlína Martina Hladíková 
a vedoucí Odboru školství Magistrátu měs-
ta Zlína Milan Smola.
„Setkání se školními parlamenty nabízí vý-
bornou příležitost pro diskusi o důležitých 
tématech týkajících se života ve škole, 
školních projektech, aktivitách i  možnos-
tech zlepšení prostředí města Zlína. Žáci 
měli možnost prezentovat nápady, navr-
hovat a  hledat společná řešení, čímž se 
aktivně zapojili do rozhodovacího procesu 
a  vyzkoušeli své dovednosti v  oblasti ko-
munikace. My jsme získali velmi cenný po-
hled na různé problémy a dění ve Zlíně oči-
ma nejmladší generace,“ sdělil náměstek 
primátora města Zlína Miroslav Chalánek.

Výzvu Tvoříme školu pro základní školy ve 
Zlíně ve spolupráci s  členy realizačního 
týmu projektu – Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání v  ORP Zlín IV – připravilo sta-
tutární město Zlín, Odbor školství a  spor-
tovišť Magistrátu města Zlína. V  rámci ní 
členové žákovských parlamentů ve svých 
školách nejprve oslovili všechny třídy a vy-
zvali je k  vytvoření návrhů, kterými by 
chtěli něco ve škole vylepšit. Poté 
hledali shodu nad výběrem návr-
hu, jenž dostane šanci na finanční 
podporu a  tedy uskutečnění. Žáci 
tak v obřadní síni zlínské radnice už 
představili vítězné projekty, obháje-
né před spolužáky.
„Fungující školní parlament je prostřed-
kem, který umožňuje žákům aktivně se za-
pojit do demokratického procesu ve škole. 
Snažíme se žáky povzbuzovat k aktivnímu 
přístupu, díky němuž mohou měnit své 
okolí. Díky účasti ve výzvě Tvoříme školu 
mohli spolurozhodovat o tom, co se na je-
jich škole změní k lepšímu, přičemž vítězné 
projekty jednotlivých škol podpoří město 
finančním příspěvkem třicet tisíc korun,“ 

sdělila náměstkyně primátora města 
Zlína pro oblast školství Martina 

Hladíková.
Mezi vítězné nápady, které si žáci 
ve svých školách pro letošní rok 
prosadili, se zařadil například ná-

pad na relaxační zázemí s  pohov-
kou, herní prvky pro venkovní a  vnitřní 

relaxaci, minifotbálek, nástěnka plná barev 
a  inspirace, gravírovací stroj, párty stan 
s posezením nebo pomůcky pro přírodově-
deckou badatelskou výuku.
V závěrečné části setkání dostali žáci pro-
stor pro kladení otázek. Z  diskuse vzešlo 
několik témat, která je zajímají. Týkala se 
zejména bezpečnosti a pořádku ve městě, 
plánovaných sportovišť nebo tunelu pod 
městem. Nebáli se ani kritiky. Připomněli 
nevzhlednost zlínského vlakového nádraží, 
otevřeli problematiku lidí bez domova nebo 
se ptali na budoucnost Velkého kina.
Setkání školních parlamentů je podporo-
váno projektem Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání v ORP Zlín IV. /io/
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Zlínská Církevní základní škola oslavila 30. výročí

Děti z mateřských škol se předvedly na Zlínském Škrpálku

Zlínská Církevní základní škola 
oslavila v měsíci květnu  
30 let svého působení.  
Od svého založení nabízí dětem 
v našem městě alternativní formu 
vzdělávání a výchovy a je otevřená 
pro všechny, kteří respektují 
křesťanské principy.

Kongresové centrum Zlín hostilo 15. ročník přehlídky aktivit dětí 
z mateřských škol Zlínský Škrpálek.

Škola rodinného typu rozvíjí duchovní rozměr 
vzdělávání žáků na principech křesťanské mo-
rálky. Oproti ostatním školám je církevní ško-
la přímo nasměrovaná k výchově křesťanské 

V  nabitém programu předvedly děti taneční 
i pěvecká čísla, hru na hudební nástroj, dra-
matizaci pohádek nebo zábavnou sestavu 
cvičení na mini trampolínách. Prostor dosta-
li i malí výtvarníci, jejichž práce si mohli ná-
vštěvníci prohlédnout v průběhu přehlídky ve 
vestibulu Kongresového centra. Do letošního 
ročníku se přihlásilo devět mateřských škol 
ze Zlína, šest mateřských škol přijelo z oko-
lí Zlína a dvě mateřské školy až z polského 
Chorzowa. „Zlínský Škrpálek se v  průběhu 
let stal velmi oblíbenou akcí jak mezi rodi-
či dětí, tak u veřejnosti. Na letošní přehlídku 
dorazilo na tři tisíce diváků, kterým tři sta 
šedesát tři dětí s odvahou předvedlo, co se 

osobnosti, navazující na výchovu v  rodinách. 
Duchovní rozměr školního prostředí je zde pří-
tomen po celý školní rok, přičemž nábožen-
ská výchova je součástí vyučovacího plánu.
Církevní škola ve Zlíně nabízí vlídné a  bez-
pečné prostředí, individuální přístup k žákům 
i moderní vzdělávací metody, jako jsou Sfuma-
to a  Hejného matematika. Obě jsou běžnou 
součástí výuky.
Vedle vzdělávání klade škola důraz na bu-
dování zdravých mezilidských vztahů, učení 
k zodpovědnosti a významu služby a pomoci 
druhým.
„Víme, že dobrou školu utváří dobrý kolektiv. 
Nejdůležitější hodnotou jsou pro nás dobré 

ve svých mateřinkách naučily. Byla to oprav-
du krásná podívaná, co vše tak malé děti 
dovedou. Patří jim můj obdiv a  poděkování. 
Chtěla bych zároveň poděkovat organizáto-

rům akce, a hlavně paním učitelkám za úsi-
lí, které nácviku vystoupení dětí věnovaly,“ 
uvedla náměstkyně primátora města Zlína 
pro oblast školství Martina Hladíková, která 
akci Zlínský Škrpálek zahájila. Letošní roč-
ník měl i mezinárodní přesah. Díky přátelství 
mezi zlínskou Mateřskou školou Slovenská 
1808 a  mateřinkami z  Chorzowa přijelo na 
akci ve Zlíně devatenáct dětí s  pedagogic-
kým doprovodem z Polska. Zlínský Škrpálek 
ozvláštnily polským folklorem a  hudebním 
vystoupením. „Velmi si vážím práce, kterou 
věnuje paní ředitelka Mateřské školy Sloven-
ská 1808 Jana Moučková udržování funkč-
ního a  živého partnerství mezi mateřskými 
školami v  polském městě Chorzow. Je to 
příklad dobré praxe, jak se mohou partner-
ská města vzájemně obohacovat a posilovat 
vztahy,“ doplnila Hladíková. /io/

vztahy mezi dětmi, žáky, pedagogickým sbo-
rem i rodiči,“ uvedla ředitelka Michaela Čer-
nošková.
Církevní škola podporuje aktivní život svých 
svěřenců i po skončení vyučování. V nabídce 
volnočasových aktivit mají na výběr z řady zá-
jmových kroužků a aktivit, a to i v rámci spo-
lupráce s  místními farnostmi a  neziskovými 
organizacemi. Muzikální děti mají možnost 
působit ve školní schole.
Církevní škola, jejíž součástí je i mateřská ško-
la, sídlí v České ulici na Jižních Svazích.
Více informací o  škole zřizované Arcibiskup-
stvím olomouckým je zveřejněno na webo-
vých stránkách www.czszlin.cz. /io/
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Pózující skupina lékařů Baťovy nemocnice ve Zlíně, v přední řadě druhý zprava ředitel nemocnice primář 
MUDr. Bohuslav Albert, Státní okresní archiv Zlín, FA 6616/2, autor neuvedený, roky /1937–1940/. 
Foto: SOkA Zlin, sbirka_fotografii_zlin, obalka c. 6616, por. c. 2

Evidenční kartička Karla Sperbera se základními 
informacemi o jeho zaměstnání v Baťově nemocnici 
ve Zlíně byla pořízena pravděpodobně při skartaci 
jeho zaměstnanecké karty v poválečném období, 
Státní okresní archiv Zlín, fond Baťa, a. s., Zlín,  
sign. II (neinv.).
Foto: SOKA Zlin, Bata, sign. II-neinv. _ karticka 
Sperber Karel

Neuvěřitelné životní osudy MUDr. Karla Sperbera, lékaře Baťovy 
nemocnice ve Zlíně, jsou výstižným mementem válečné apokalypsy, 
krutosti nacistického režimu i rasové nesnášenlivosti moderního věku.

Karl se narodil v roce 1910 do německo-židov-
ské rodiny tachovského lékaře Emanuela Sper-
bera a jeho manželky Olgy. Od roku 1920 stu-
doval na Německém státním gymnáziu v Plzni, 
ale středoškolské vzdělání ukončil až roce 
1928 na Německém reformovaném státním re-
álném gymnáziu v Plzni. Roku 1935 promoval 
na Lékařské fakultě Německé univerzity v Pra-
ze a  po dvouleté prezenční vojenské službě 
nastoupil v  lednu 1938 do Baťovy nemocnice 
ve Zlíně na pozici externího lékaře. Pronajal si 
byt v nárožní budově trafikanta a velkoprodej-
ce tabáku Františka Nohála, stojící na expo-
novaném místě na rozhraní třídy Tomáše Bati 
a ulice Potoky nedaleko centra města. Sperbe-
rovo působení v podmínkách továrního města 
začala však ještě téhož roku ztěžovat rasová 
diskriminace zaváděná v pomnichovském Čes-
koslovensku.
Postupné vylučování židovských lékařů, ini- 
ciované lékařskou komorou, vedlo Sperbera ke 
snaze vystěhovat se do bezpečnější ciziny. Po-
dobně jako jeho další židovští kolegové z Baťo-
vy nemocnice obdržel dne 9. března 1939 od 
Okresního úřadu ve Zlíně vystěhovalecký pas 
do Britské Indie. Přesně o  dva týdny později, 
kdy mezitím došlo k okupaci zbytku českých 
zemí a vytvoření protektorátu Čechy a Morava, 
opustil s dalšími židovskými lékaři „na vlastní 
žádost“ řady zaměstnanců Baťovy nemocnice. 
Úřední zákaz vykonávat nemocniční praxi pro 
osoby označené za židy postihl celkem jednu 
lékařku a  jedenáct lékařů Baťovy nemocnice 
ve Zlíně. Východiskem se pro většinu z  nich 
stala emigrace.
Karl Sperber završil svůj nedlouhý pobyt ve Zlí-
ně odjezdem do Velké Británie v dubnu 1939. 
V nemocnici po něm zůstalo jen vázané konto 
s  vkladem 2373 protektorátních korun, které 
v průběhu války propadly ve prospěch nacis-
tického Německa.

Podobně jako mnozí zahraniční lékaři neobdržel 
ani doktor Sperber v Británii povolení k výkonu 
lékařské praxe. Rovněž správa formující se čes-
koslovenské armády v zahraničí, do jejíž řad se 
přihlásil 12. září 1939, tedy krátce po vypuknutí 
druhé světové války, musela pro nadbytek lé-
kařů odmítnout jeho služby. Sperber se proto 
nechal zaměstnat jako chirurg u  liverpoolské 
společnosti Alfred Holt & Co., India Buildings.
V jejích službách se plavil na britské obchodní 
a  nákladní lodi SS Automedon. Loď převážela 
na Dálný východ rozebraná letadla, automo-
bily, náhradní díly, potraviny, cigarety, alkohol 
a také tajné dokumenty určené pro britské veli-
telství na Dálném východě. Z Liverpoolu vyplula  
24. září 1940, ale již 11. listopadu 1940 ji v Indic-
kém oceánu u ostrova Sumatra torpédoval ně-
mecký pomocný křižník Atlantis maskovaný za 
civilní plavidlo. Přeživší členové posádky padli 
do zajetí, společně s  nimi se do německých 
rukou dostaly vedle převážených tajných doku-
mentů také personální spisy posádky, což mělo 

zásadní vliv na další osudy doktora Sperbera. 
Po vysazení v  nacisty okupovaném Bordeaux 
prošli zadržení členové posádky postupně ně-
kolika zajateckými tábory.
Jako protektorátní žid byl MUDr. Sperber  
13. prosince 1942 eskortován do Osvětimi, kde 
vykonával otrockou práci v nemocničním bloku. 
Stal se přitom svědkem nelidských experimen-
tů nacistických lékařů, o čemž po válce přinesl 
důležité svědectví. Ze záznamů dále vyplývá, 
že v  roce 1944 pracoval ve vězeňské nemoc-
nici koncentračního tábora Buna v Monowitzích 
(Osvětim III). Při evakuaci Osvětimi v lednu 1945 
se dostal do koncentračního tábora Buchen-
wald, kde se po útěku a krátkém skrývání vydal 
vstříc postupujícím americkým jednotkám. Po 
skončení války odešel do Anglie a opět nastou-
pil jako šéflékař na námořní loď. Za své válečné 
aktivity obdržel v roce 1947 Československý vá-
lečný kříž a medaili Za zásluhy I. stupně. Zemřel 
předčasně roku 1957 na Hodgkinovu chorobu 
v africké Ghaně ve věku 47 let.
Násilné vytržení židovského obyvatelstva z vět-
šinové společnosti a  jeho drastická zkušenost 
s  vyhlazovacími tábory navždy poznamenala 
životy přeživších. Avšak jen nemnozí dokázali 
již na konci války reflektovat, k jakým změnám 
identit došlo ve stínu vraždění, tak jako doktor 
Sperber. Osvobozený doktor Sperber se v Bri-
tánii nečekaně setkal se svým blízkým přítelem 
ze Zlína MUDr. Erichem Posnerem, šéflékařem 
u 313. československé stíhací perutě. Sperbero-
vu reflexi popsal Posner v dopise svým blízkým 
takto:
„23. května 1945 – Epping, Essex
Po mé dlouhé odmlce toto je můj první dopis 
v  mírovém čase. Moje mysl ale postrádá mír 
víc než v předchozích šesti letech. Hlavně kvůli 
nečekanému a  stěží uvěřitelnému setkání se 
svým přítelem Dr. Karlem Sperberem na den 
vítězství.
Byl zajatý a vězněný v zajateckém táboře, pak 
v koncentračním táboře. Přežil dva roky v Osvě-
timi a šest měsíců v Buchenwaldu. Sešli jsme 
se a on deset hodin nepřetržitě mluvil. Byla to 
ta nejděsivější zkušenost, jakou jsem v  životě 
měl. Nejstrašnější mi připadalo, jak přiznal, že 
si přivykl žít mezi mrtvolami a  zmrzačenými 
lidmi, a  jak člověk, který byl laskavý, se stane 
nemilosrdný a bezohledný. Podle něj neexistuje 
žádná naděje, že by naši lidé, kteří jsou dneska 
nezvěstní, byli na živu. Je si zcela jistý, že moje 
matka byla otrávena plynem v Osvětimi tak jako 
miliony dalších…“
Text věnovaný osudu doktora MUDr. Karla Sper-
bera je součástí trasy Domy a lidé, která vznikla 
v rámci projektu Zlínský architektonický manuál 
(www.zam.zlin.eu). Obsah této trasy se zamě-
řuje na osudy rodin, mužů a žen, jejichž životy 
přerušily události 2. světové války. Komento-
vaná prohlídka s ostatními osudy a příběhy lidí 
proběhne v neděli 16. června 2024 od 14.00 h. 
Bližší informace budou zveřejněny v aktualitách 
výše uvedených stránek.
 Martin Marek, Státní okresní archiv Zlín

Tenkrát ve Zlíně: Stálý emigrant MUDr. Karl Sperber



Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Vyrazit sem můžete také za 
dobrým jídlem a pitím, zábavou či odpočinkem. A také vás tu čeká několik zajímavých novinek.

Poslední brunch před letními
prázdninami bude 9. června
Brunch Bistrotéky Valachy je synony-
mem pro pohodovou neděli strávenou 
s přáteli či rodinou u dobrého jídla a pití 
v Galerii Desítka. Poslední brunch před 
prázdninovou pauzou bude 9. června, 
rezervujte si včas místo a zažijte atmo- 
sféru stolování s výhledem na Zlín 
v 10. podlaží Obchodňáku od pozdní 
snídaně přes oběd po dezerty, kanapky 
a další delikatesy včetně nápojů, kávy 
i vína v ceně. Atmosféru opět podtrhne 
živá hudba.
Do Desítky se na léto vrátí
herna plná kostek LEGO®

Tip na prázdniny! Do Galerie Desítka 
se pro velký úspěch vrátí letní Výstava 
a herna plná kostek LEGO®. Přijďte si 
s dětmi pohrát od 24. 6. do 31. 8.! Ote-
vřena bude i kavárna s terasou na stře-
še Obchodního domu.
Tato akce není sponzorována ani provozo-
vána společností LEGO Group.

Masáže ve Fyzio Garden:
do 16 hodin výhodněji
V centru Fyzio Garden ve 2. poschodí si 
přijdete na své, když zatoužíte po odpo-
činku a masáži. O váš relax se postarají 
rodilé masérky z Asie, vybrat si můžete 
thajskou tradiční i pohodovou olejovou, 
ayurvédskou nebo khmerskou masáž. 
Jistě oceníte i další nadstandardní služ-
by: v šatně je k dispozici i sprcha, fén, 
osuška a župan, po masáži dostanete 
k odpočinku na relaxačním lehátku jako 
pozornost čerstvý sypaný čaj.
TIP: Vždy do 16:00 platí zvýhodnění: 
masáž 80 minut dostanete za cenu pa-
desátiminutové. 

Zakončit zážitek dobrým jídlem? Ob-
jednejte si FIT DEN, balíček zahrnující 
masáž a pozdní oběd nebo večeři v Bis-
trotéce Valachy. www.fyziogarden.cz

Tip: oslavy a firemní akce v Desítce
Víte, že Galerii Desítka je možné 
si pronajmout na firemní či spole-
čenskou akci? Multifunkční prostor 
s jedinečnou atmosférou a vý-
hledem z 10. podlaží ve spoje-
ní s cateringem Bistrotéky Vala-
chy je vhodný na akce až pro 
208 hostů, ale lze ho přizpůsobit 
i pro komornější oslavu. Na podzim-
ní měsíce ještě jsou volné termíny.

Více na www.obchodnidum.cz 

Otevření asijského Tom Restaurantu, brunch a letní herna v Desítce:

Užijte si červen v Obchodním domě Zlín

Snídaně v Bistrotéce: přichází 
chřest, vrací se turecká vejce
Přijďte ochutnat novinky v nabídce sní-
daní Bistrotéky Valachy. Do menu při-
byl chřest, jehož sezóna právě přichází: 
dejte si jej v kombinaci s míchanými va-
jíčky či vejci 63°. Do snídaňového menu 
se vrací turecká vejce. Nebo zkuste nové 
lívance s jahodovo-mátovým přelivem.

Žhavá gastronomická novinka v Ob-
chodním domě Zlín! 
Asijská kuchyně je gurmánský klenot 
a vy ji můžete na opravdu špičkové 
úrovni ochutnat v nově otevřeném Tom 
Restaurantu v přízemí. 
Pobočka vyhlášené restaurace z Uher-
ského Hradiště přináší do Zlína to nej-
lepší z vietnamské, thajské a japonské 
kuchyně. Máte rádi špičkové poke, bun 
bo, polévky pho nebo tom yum, jarní 

NOVINKA! Tom Restaurant s asijskou kuchyní je otevřen
závitky, sushi a další asijské delikatesy? 
V menu máte na výběr více než 60 spe- 
cialit z čerstvých surovin, které si vy-
chutnáte v příjemném moderním inte-
riéru nebo na venkovní zahrádce.

Nebo si chcete vzít jídlo s sebou? Jedno-
duše si objednejte na webu restaurace 
a vyzvedněte.
TIP: Pro rezervaci stolu lze využít on-line 
kalendář na www.tom-restaurant.cz

Škola vaření vypsala nové
kuchařské kurzy na podzim
Přijďte se přiučit do Školy vaření Bistro-
téky Valachy. Do léta ještě stihnete pár 
kurzů, volná místa jsou ještě například na:
• 11. a 18. 6. Letní škola grilování
• 24. 6. Vietnamská kuchyně
• 25. a 26. 6. Pečení dokonalých dortů
Škola vaření už také vypsala nové termí-
ny na podzim, mezi nimi atraktivní no-
vinky. Doporučujeme:
• Kouzlo croissantů s M. Kynstlerovou 
• Kurz vaření pro děti 
• Velká pánská jízda s T. Černým 
• Kouzlo 5 druhů masa s T. Černým 
• Vánoční cukroví s M. Kynstlerovou 
• Thajská kuchyně s A. Bradáčem 
Kompletní seznam najdete na
www.bistrovalachy.cz/skola-vareni



Audi Service

EURO CAR Zlín s.r.o.
Vizovická 4097, 760 01 Zlín
Tel.: 577 057 100, www.eurocarzlin.cz

~

Nová nabídka Audi Vás připraví i vybaví.

Nová sezona. 
Nové výzvy.

Jarní servisní prohlídka za 399 Kč
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Ekonomika

Máme pro vás připravenu řadu témat, která 
podrobně rozebereme a vysvětlíme jednotli-
vé pojmy. Na tvorbu článků ale můžete mít vliv 
i vy. Stačí nám napsat, jaké informace týkající 
se hospodaření města by vás zajímaly a my je 
zpracujeme. Hned na úvod jsme nevybrali nic 
jiného, než rozpočet našeho města pro tento 
rok a oblast příjmů. Výdajové části rozpočtu 
se budeme věnovat v červencovém čísle ma-
gazínu.
„Máme zájem na tom, aby každý z vás, obča-
nů Zlína, měl co nejvíc možností se 
seznámit se strukturou zlínského 
městského rozpočtu. Naším 
záměrem je takto zlepšit infor-
movanost občanů města Zlína, 
a  to v  oblasti jak vynakládání 
finančních prostředků, tak i jejich 
získávání,“ sdělil náměstek primátora 
města Zlína Miroslav Chalánek, který oblast 
ekonomiky a financí za město Zlín spravuje.
Rozpočet pro rok 2024 schválilo před kon-
cem loňského roku Zastupitelstvo města 
Zlína jako schodkový, tedy plánovaný příjem 
bude nižší, než plánovaný výdej.
Městskou pokladnu zaplní příjmy ve výši  
2 249 077 tisíc korun, přičemž na výdaje po-
čítá město s 2 505 584 tisíci korunami. Rozdíl 
mezi příjmy a  výdaji, tedy schodek pokryje 
203 milionů korun ze strategického a  revol-
vingového úvěru a  nevyčerpané prostředky 
minulých let.

SDÍLENÉ DAŇOVÉ PŘÍJMY
Nejvíce peněz, jak je patrné z grafu (70,63 %), 
získává město ze sdílených daňových příjmů. 
Jedná se o podíly na celostátním výnosu jed-
notlivých daní.

POPLATKY
Poplatky tvoří 6,72 % příjmů města.

KAPITÁLOVÉ PŘÍJMY

NEDAŇOVÉ PŘÍJMY
Do této skupiny patří příjmy z pronájmů bytů, 
nebytových prostor, pozemků, příjmy z úroků, 
dále třeba pokuty vybrané oddělením doprav-
ních přestupků a  řidičských průkazů a Měst-
skou policií Zlín.

Příjem města tvoří veškeré finance, zejména 
charakteru daní a poplatků, příjmů z poskyto-
vání služeb, příjmů z prodeje a pronájmu majet-
ku a přijatých darů a dotací, které může čerpat 
jak z rozpočtů územně samosprávných celků, 
tak státních fondů či přímo z rozpočtů minister-
stev. Uveďme si několik příkladů.

PŘIJATÉ TRANSFERY
Jinými slovy dotace, tvoří 3,30 % příjmů města. 
Získává je ze státního rozpočtu, státních finanč-
ních aktiv nebo Národního fondu na stanovený 
účel. Jedná se zejména o dotace na přenesený 
výkon státní správy, dotace na výkon sociálně-
-právní ochrany dětí či na výkon sociální péče.

Finance pod drobnohledem

Vážené čtenářky a čtenáři, ve spolupráci s Odborem ekonomickým vám budeme prostřednictvím Magazínu 
Zlín průběžně předávat informace o ekonomice města Zlína. 

Rozpočet města Zlína na rok 2024 v tis. Kč

Daňové příjmy celkem 1 880 835

V tom: 

Sdílené daňové příjmy 1 588 480

Daňové příjmy z daně z nemovitostí 141 230

Poplatky a ostatní daňové příjmy 151 125

Nedaňové příjmy 292 926

Kapitálové příjmy 1 000

Přijaté dotace 74 317

Celkem příjmy 2 249 077

Celkem financování 256 506

Provozní výdaje 1 899 321

Investiční výdaje 606 263

Výdaje celkem 2 505 584

Příjem města tvoří veškeré finance, zejména charakteru daní a poplatků, příjmů z poskytování 
služeb, příjmů z prodeje a pronájmu majetku a přijatých darů a dotací, které může čerpat jak 
z rozpočtů územně samosprávných celků, tak státních fondů či přímo z rozpočtů ministerstev. 
Uveďme si několik příkladů. 

 

Sdílené daňové příjmy 

Nejvíce peněz, jak je patrné z grafu (70,63 %), získává město ze sdílených daňových příjmů. 
Jedná se o podíly na celostátním výnosu jednotlivých daní. 

do tabulky: Příjem města Zlína z DPH činí 804 milionů korun a výnosy daně z příjmů právnických 
a fyzických osob (podnikatelů) 395 milionů korun. 

Poplatky 

Poplatky tvoří 6,72 % výše příjmů města. 

do tabulky: Správní poplatky, které občan zaplatí za vyřízení občanských průkazů, cestovních 
dokladů či řidičáků dosahují výše cca 23 milionů korun. 

do tabulky: Poplatky za likvidaci komunálního odpadu činí 48 milionů korun a poplatky za psy 
2,1 milionů Kč? 

Nedaňové příjmy 

Do této skupiny patří příjmy z pronájmů bytů, nebytových prostor, pozemků, příjmy z úroků, dále 
třeba pokuty vybrané oddělením dopravních přestupků a řidičských průkazů a Městskou policií 
Zlín. 

Sdílené daňové 
příjmy

70,63%

Daňové příjmy z 
daně z nemovitostí

6,28%

Poplatky a ostatní 
daňové příjmy

6,72%

Nedaňové příjmy
13,02%

Kapitálové příjmy
0,04%

Přijaté transfery
3,30%

STRUKTURA PŘÍJMŮ ROZPOČTU MĚSTA PRO 
ROK 2024

Příjem města Zlína z DPH činí  
804 milionů korun a výnosy daně 
z příjmů právnických a fyzických osob 
(podnikatelů) 395 milionů korun.

Město Zlín počítá s  příjmy z  proná-
jmů bytů ve výši cca 95 milionů korun 
a příjmy za nájmy nebytových prostor  
(vč. sportovišť, majetku pronajatého 
Technickým službám apod.) cca 67 mi-
lionů korun.

Město získá příspěvek  ze státního roz-
počtu na výkon státní správy ve výši  
74 milionů korun. Jedná se například o pří-
spěvek na činnost pověřeného obecního 
úřadu, na stavební úřad, na agendy ob-
čanských a  řidičských průkazů na živ-
nostenský úřad, na matriku, apod. 

Správní poplatky, které občan zaplatí 
za vyřízení občanských průkazů, ces-
tovních dokladů či řidičských průkazů 
dosahují výše cca 23 milionů korun.

Poplatky za likvidaci komunálního od-
padu činí 48 milionů korun a poplatky 
za psy 2,1 milionu Kč.

V části kapitálových příjmů město 
plánuje získat 1 milion korun z prodeje 
pozemků.

Podrobný přehled rozpočtu statutárního 
města Zlína najdete na webových stránkách 
města www.zlin.eu v sekci Otevřená radnice 
– Hospodaření pod lupou.
Jak už bylo napsáno v  úvodu, uvítáme vaše 
náměty a názory, jaké další informace byste si 
z oblasti rozpočtu a financování přáli v Magazí-
nu Zlín přečíst. Připomínky či dotazy směřujte 
na Odbor ekonomický, a to poštou na adresu 
uvedenou v tiráži magazínu, e-mailem na adre-
su janaholcova@zlin.eu, nebo prostřednictvím 
úřadoven či schránek umístěných na území 
města Zlína. /jh/
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Kultura

Ředitel Filharmonie B. Martinů Josef Němý 
získal krajské vyznamenání
Večer plný oslav a uznání se odehrál v Kongresovém centru ve Zlíně. Hejtman 
Radim Holiš a krajští radní zde v pátek 12. dubna předali dvanácti významným 
osobnostem regionu Záslužná vyznamenání II. stupně Zlínského kraje. 

Mezi oceněnými byl i Josef Němý, ředitel Filhar-
monie Bohuslava Martinů. Vyznamenání získal 
za dlouholeté vedení filharmonie, ve funkci ředi-
tele působí od roku 2007.
„Josef Němý povýšil zlínskou filharmonii na 
úroveň jednoho z  nejvýznamnějších hudeb-
ních souborů v  České republice. Jeho vášeň, 
oddanost a vůdčí schopnosti přivedly soubor 
k  mnoha úspěchům a  umocnily její postavení 
jak doma, tak i v zahraničí. Také díky řediteli Ně-
mému je Filharmonie Bohuslava Martinů známá 
také ve Vídni, neoficiálním hlavním městě svě-
tové vážné hudby. Její koncerty v tamní Alber-
tině byly vždy událostí,“ uvedla náměstkyně 
primátora pro kulturu Martina Hladíková.
Josef Němý převzal Záslužné vyznamenání  
II. stupně Zlínského kraje s pokorou a díky svým 
slovům vyjádřil vděk nejen vůči všem, kteří ho 

podpořili v jeho úsilí, ale také vůči regionu, který 
mu dal příležitost působit a tvořit.

Vyznamenání dále obdrželi:
 prof. Mgr. Milan Adámek, Ph.D. – za rozvoj 
vzdělávání a spolupráci Univerzity T. Bati ve Zlí-
ně se Zlínským krajem

 prim. MUDr. Antonín Bařinka – za rozvoj a kva-
litní péči v oblasti medicíny ve Zlínském kraji
 Bc. Libor Lukáš – za rozvoj dopravní infrastruk-
tury na Moravě
 Tomáš Netopil – za významný přínos v oblasti 
vážné hudby doma i v zahraničí
 plk. Ing. Vít Rušar – za příkladné vedení Hasič-
ského záchranného sboru Zlínského kraje
 MUDr. Eva Sedláčková, Ph.D. – za příkladné 
vedení Krajské hygienické stanice Zlínského 
kraje
 prof. Ing. Vladimír Sedlařík, Ph.D. – za rozvoj 
vzdělávání a spolupráci Univerzity T. Bati ve Zlí-
ně se Zlínským krajem
 plk. JUDr. Jaromír Tkadleček – za příkladné ve-
dení Krajského ředitelství policie Zlínského kraje
 prof. Ing. David Tuček – za rozvoj vzdělávání 
v oblasti ekonomie ve Zlínském kraji
 Petr Vabroušek – za mimořádné sportovní 
výkony a  vynikající reprezentaci na soutěžích 
doma i v zahraničí
 Veronika Crha Záhorská – za aktivní a dlouho-
letou práci v neziskovém sektoru /ara/

Malí velcí filharmonici vyprodali sály
Velkým aplausem skončil závěrečný dvojkoncert náročného unikátního 
projektu Malí velcí filharmonici. Ve vyprodaném sále Kongresového centra 
Zlín i v Kulturním domě v Uherském Brodě si netradiční orchestr složený 
ze 65 žáků základních uměleckých škol Zlínského kraje a 25 členů 
Filharmonie Bohuslava Martinů vysloužil dlouhý potlesk vestoje.

Letos se hudební projekt Malí velcí filharmoni-
ci uskutečnil potřetí, a byl zároveň i slavnostní 
předehrou letošního celostátního festivalu ZUŠ 
Open. Koncerty pořádal spolek ZUŠKA? ZUŠKA! 
ve spolupráci s  Filharmonií Bohuslava Martinů 
a kulturním a kreativním centrem Živý Zlín. Výji-
mečné hudební těleso spojující na profesionální 
úrovni mladé talenty, kteří mají hudební dráhu 
před sebou, a  zkušené muzikanty na vrcholu 

kariéry, se podaří vytvořit jen jednou za několik 
let. Posláním projektu Malí velcí filharmonici je 
vytvořit podmínky pro propojení generací a pře-
nesení zkušeností na budoucí mladé umělce. 
Potřetí vznikl zcela jedinečný orchestr s  výji-
mečným zvukem s talentovanými žáky základ-
ních uměleckých škol z celého Zlínského kraje 
a hudebníky Filharmonie Bohuslava Martinů, kte-
ří byli zároveň mentory mladým kolegům. /red/

Vojtěch Pálka se stal vítězem 
mezinárodní hudební soutěže
Letošní rok byl pro 13letého flétnistu Vojtěcha 
Pálku více než vydařený. Po předchozích ví-
tězstvích v  celostátních soutěžích a  sólovém 
vystoupení s Filharmonií B. Martinů zahrál v létě 
na festivalu Hudební Znojmo na Koncertě mla-
dých géniů, přičemž už na podzim vystoupil po 
vyhraném konkurzu jako sólista s  Janáčkovou 
filharmonií Ostrava. Největším úspěchem však 
pro něj byla účast na mezinárodní soutěži Pro 
Bohemia v Ostravě v dubnu letošního roku, kde 

získal nejen 1. místo ve své kategorii, ale také 
titul absolutního vítěze v oboru zobcová flétna. 
Odměnou mu byla lekce v rámci masterclass, 
které vedl předseda poroty Ashley Solomon, 
flétnista a vedoucí katedry staré hudby na Royal 
Academy of Music v Londýně. O dva týdny poz-
ději své schopnosti potvrdil ještě i na celostátní 
soutěži Teplické Flautohry. V ní získal opět první 
místo a titul laureáta. Vojtěch je žákem ZUŠ Zlín –  
Jižní Svahy. /red/
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Informace

inzerce

Pozvánka pro zájemce 
o náhradní rodinnou péči
Uvažujete o tom, že byste rádi přijali do rodiny dítě, o které se nemo-
hou starat biologičtí rodiče? Potřebujete získat více informací a podělit 
se o své obavy a očekávání? Právě pro vás pořádá Poradenské a kri-
zové centrum neformální setkání, kde získáte informace o  formách 
náhradní rodinné péče – pěstounské péči a  osvojení v  praxi. Kromě 
náhledu do problematiky náhradní rodinné péče můžete ve společné 
diskusi získat odpovědi na své otázky. Setkání se koná 20. června 2024  
od 16 hodin v prostorách centra na adrese U Náhonu 5208 ve Zlíně. 
V případě dotazů kontaktujte pracovníky centra na tel. 775 760 798, 
733 550 939. Více informací na webu www.pkcentrum.cz. /io/

Den památky obětí 
komunistického režimu
Statutární město Zlín uctí tichou vzpomínkou a  květinami Den 
památky obětí komunistického režimu. Pietní akce se bude k této 
příležitosti konat ve čtvrtek 27. června 2024, a  to u  Pomníku 
obětem totality, před radniční budovou na náměstí Míru. /io/

O sbírku kol pro Afriku  
byl ve Zlíně zájem
Naše město se tradičně zapojilo do celorepublikové akce Kola pro 
Afriku. Zlínská sbírka oslavující Den Země měla sběrné stanoviště na 
náměstí Míru, kam mohli dárci přivézt svá nepotřebná kola. Dle orga-
nizátora se dobročinná sbírka nevyužitých kol setkala ve Zlíně s úspě-
chem.
„Zájem ze strany občanů předčil naše očekávání. Během tří hodin Zlí-
ňané přivezli na náměstí odevzdat takřka stovku starých kol, další kola 
putovala do sbírky z úložiště ztrát a nálezů, které spravuje informační 
středisko na radnici,“ sdělil cyklokoordinátor a organizátor sběrného 
místa ve Zlíně Lukáš Fabián z Odboru dopravy Magistrátu města Zlína. 
Řada lidí se navíc už teď zajímala o další možnost darování kola, pro-
tože termín zmeškali, nebo jim nevyhovoval. „Pro velký zájem občanů, 
kteří sbírku nestihli, je velmi pravděpodobné, že sbírku zorganizuje-
me i v podzimním termínu. Sledujte informace v zářijovém a říjnovém 
Magazínu Zlín,“ vzkázal zájemcům, kteří by rádi sbírku kol podpořili, 
Lukáš Fabián. Posláním organizace Kola pro Afriku je prostřednictvím 
iniciativy české společnosti umožnit dětem v Africe cestu ke vzdělání. 
Pomoc směřuje dětem do Gambie, které musí zdolávat mnohakilome-
trové cesty do školy pěšky, proto není výjimkou, že je rodiče nechávají 
doma. Kola, která darují lidé v České republice tak pomohou složitou 
cestu k učení zjednodušit. Více na webu www.kolaproafriku.cz. /io/

Tradiční den otevřených dveří pro širokou veřejnost 
připravují na sobotu 8. června pracovníci Dopravní 
společnosti Zlín-Otrokovice. Vozové depo DSZO ve 
Zlíně v ulici Podvesná XVII bude otevřeno od 9 do  
16 hodin. Letos bude program probíhat ve znamení 
80. výročí trolejbusové dopravy ve městě.

Přijďte se poučit i zavzpomínat 
do depa Dopravní společnosti

„Návštěvníkům nabídneme pohled do jindy nepřístupného technické-
ho zázemí, které je nezbytné pro provoz městské hromadné dopravy. 
Budou si moci prohlédnout současná i historická vozidla a zadarmo se 
svézt na nostalgické lince mezi vozovnou a centrem Zlína. Chybět ne-
bude ani program pro děti nebo občerstvení. Našim cestujícím mimo 
jiné poprvé veřejně představíme nový odbavovací systém, který bude 
umožňovat platby jízdného bankovními kartami a začne ve vozidlech 
fungovat koncem tohoto roku,“ uvedl ředitel DSZO Josef Kocháň. Ná-
vštěvníci se také podívají na dispečink, ze kterého je po 24 hodin denně 
a sedm dnů v týdnu řízena celá síť MHD ve Zlíně a Otrokovicích, projedou 
se myčkou a budou se moci seznámit s přistavenou technikou integrova-
ného záchranného systému.
DSZO bude provozovat ve 40minutovém intervalu rovněž bezplatnou 
autobusovou linku z vozovny k areálu čistírny odpadních vod ve Zlíně-
-Malenovicích, kde bude ve stejné době probíhat den otevřených dveří 
a exkurze u příležitosti 90. výročí existence tohoto důležitého vodáren-
ského zařízení.
Dne otevřených dveří DSZO se každoročně zúčastňuje přes tři tisíce ná-
vštěvníků. /vc/
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Město podpoří film
Filmový fond statutárního města Zlína po-
skytne neinvestiční dotaci na náměty a scé-
náře. Podpora je určena pro projekt vývoje 
první verze scénáře pro následující druhy 
audiovizuálních děl:
a) celovečerní hrané audiovizuální dílo,
b) celovečerní animované audiovizuální dílo,

c) dokumentární audiovizuální dílo,
d) animovaná epizoda seriálu, pilot,
e) hraná epizoda seriálu, pilot.
Příjem žádostí bude probíhat od 17. červ-
na 2024 od 8 h do 15. července 2024 do 
17 h. Žádosti o  dotace z  fondu lze zaslat 
elektronicky prostřednictvím webové ap-

likace na formuláři dle vzoru žádosti, viz  
https://formulare.zlin.eu/zadostfilmovyfond, 
a to:
 odesláním datové zprávy do datové 
schránky statutárního města Zlína – ID da-
tové schránky: 5ttb7bs či na elektronickou 
adresu podatelny posta@zlin.eu. /io/

Festival Zlín žije odstartuje prázdniny, 
bude mít přes 500 účinkujících
Oslavte vysvědčení a začátek prázdnin na největším zlínském pouličním 
festivalu! Ve dnech 28.–30. června ožije krajské město třetím ročníkem 
festivalu Zlín žije. Z programu, který se opět bude konat na čtyřech 
hlavních scénách, si vybere každý. Láká nejen na letošní „nej“ kapelu 
roku, cenou Anděl ověnčené J.A.R., ale i na stovky talentovaných 
muzikantů z regionu a pestré nehudební zážitkové akce pro celou 
rodinu. Festival pořádá pro město Zlín příspěvková organizace Živý Zlín.

ZÁMEK ZLÍN
Zvučná jména velkého hudebního světa. 
Právě těm bude patřit největší festivalová 
stage u zlínského zámku. Nejmenší návštěv-
níci tady mohou oslavit vysvědčení pořád-
nou porcí baby punku v  podání Kašpárka  
v  rohlíku, kterému bude důstojně předska-
kovat hravý Bombarďák. Vystoupí i  blue-
grassová ikona Robert Křesťan v doprovodu 
Druhé trávy, indie-popoví Lake Malawi nebo 
energičtí DVA, Gentleman´s Club a Pohřební 
kapela. Až z Rio de Janeira přijede exotická 
kráska s  podmanivým hlasem Thabata Oli-
ver, která návštěvníky strhne na vlně reggae, 
samby a gospelu. Ve Zlíně se neobjeví ná-
hodou! Pochází odtud její manžel a bubeník 
Stanley Jahoda. Festival nabídne také mla-
dou raperku Arletu, ženskou kapelu Vesna, 
která se probojovala do finále 67. ročníku 
prestižní soutěže Eurovize, bratislavské Kor-
ben Dallas, funkové matadory J.A.R., rocko-
vé The People v čele se zlínským zpěvákem 
Liborem Macháčkem a mnoho dalšího.
A  nebude to jen dobrá muzika! Festivalový 
kabátek na víkend opět oblékne i  samot-
ná historická budova s  číslem popisným 1. 
Zámecké překvapení ve formě videomap- 
pingu chystá pro návštěvníky Jsf Abb, díky 

V.O.S.A  Theatre vyroste v  Sadu Svobody 
kouzelná Fénixova zahrada a  strhující po-
uliční bubenickou show předvede Ritmo 
Factory.

PARK KOMENSKÉHO
Místem setkávání, poznávání, tvoření, po-
uličního umění, her a relaxace bude park Ko-
menského. „Celý Zlín se v parku zhmotní na 
jednom místě, obzvlášť v sobotu 29. června. 
Poznáte místní umělce i komunity, ochutnáte 
lokální dobroty, užijete si workshopy i spor-
tovní aktivity a  chybět nebude ani pestrý 
program na pódiu, které bude většinu času 
patřit mladým talentům nejen ze zlínských 
zušek, pouličním muzikantům, umělcům a ta-

nečním a  divadelním souborům. Právě tady 
se těšíme na největší množství festivalových 
účinkujících, kteří dělají Zlín tak mimořádným 
městem,“ upřesnila ředitelka Živého Zlína 
Jana Kubáčová.
Nenechte si ujít například kapely Apoa, 
fall&fell, Podjezd, Září, O  18 měsíců poz-
ději, Hluchý Dovrat, Funkeys nebo zuškové 
Crowses, Ze-Swa-Hoo, MP´s  Guitars, Duo 
Kraus, Klarinety a Saxofony. Uslyšíte autor-
ské písně i cover verze slavných hitů. Bude 
toho spousta!
Dominantou parku bude i letos nepřehlédnu-
telná čtrnáct metrů široká barevná chill out 
zóna s lehátky. Novou atraktivní festivalovou 
zastávkou bude také tržiště Pod Kaštany 
a  originální pouliční galerie s  díly výtvarníků 
z regionu.

POD LÍPOU
Zlínský Woodstock. Tak by se dala popsat 
beatová scéna v  parčíku vedle Hospůdky 
Pod Lípou, která připomene kultovní zlín-
ské kapely, geniální hudebníky, nesmrtelné 
songy a mimořádnou zlínskou rockovou tra-
dici. Vystoupí Farářovi netopýři, Jitunk Kam-
peny, Avarom, Area 51, Jarní únava, Nšo-či, 
Frank Zappa Quartete, Gadže, Šufunky 
Gang a další.

NÁMĚSTÍ MÍRU
Živo bude i  na náměstí Míru. V  sobotu  
29. června bude celé patřit hercům Měst-
ského divadla Zlín, kteří se pro tento večer 
stanou zpěváky a muzikanty a na konci své 
divadelní sezóny roztančí a rozezpívají Zlín.

LÍBÍ SE VÁM FESTIVAL ZLÍN ŽIJE? 
PODPOŘTE HO!
Vstup na festival Zlín žije zůstává i letos vol-
ný. Pokud se vám ale akce líbí, chcete ji pod-
pořit a vyslat do světa jasný signál, že kultu-
ře fandíte, pořiďte si drobnost na památku 
z  festivalového merche! Kromě oblíbených 
triček Su ze Zlína letos ve festivalovém ob-
chůdku najdete i kožené náramky v několika 
barvách, kožené klíčenky nebo vratné půlli-
trové kelímky ve dvou verzích. Grafika na ně 
vznikla v dílnách zlínských výtvarníků. Více na 
festival.kulturazlin.cz.  /red/
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DEN STROMŮ
8. 6. 9:30–17 h

Hrad Lukov
Je tady další ročník akce Den stromů a Den 

s Lesy ČR na hradě Lukově. Akce pro 
milovníky přírody se koná v sobotu  

8. června 2024 od 9:30 do 17 hodin. 
V plánu je naučná zábavná stezka, 

zážitkové stromolezení, tvořivé dílničky 
a mnoho dalšího. Zve Spolek přátel 

hradu Lukova, Odbor životního prostředí 
zlínského magistrátu a Lesy ČR, LS Vsetín.

NOVOMĚSTSKÉ FILHARMONIE
15. 6.

Kongresové centrum Zlín
80 mladých muzikantů míří do Zlína 

s Rapsodií v modrém. Mladý symfonický 
orchestr z podhůří Orlických hor vystoupí 

15. 6. 2024 v Kongresovém centru Zlín. „Ve 
Zlíně jsme ještě nikdy nehráli, je to přece 
jen na druhé straně republiky, ale pověst 
o zdejším krásném sále se donesla až 

k nám do podhůří Orlických hor, a tak jsme 
neváhali a chopili se šance si tam zahrát,“ 
těší se ředitelka tělesa Eliška Kratěnová.

PUTOVÁNÍ ZA TAJEMNÝM ZLÍNSKÝM 
HRADEM

9. 6. v 13:30 h
Sraz u lyžařského svahu

Po pauze se vrací akce Putování za 
tajemným zlínským hradem. Trasa 

vede lesním terénem až na Hradisko 
a pohodovým tempem trvá necelou hodinu 
Sraz bude ve 13:30 u lyžařského svahu ve 
Zlíně, odkud návštěvníci společně doputují 

až na Hradisko. Program nabídne výklad 
o historii zlínského hradu, vystoupení 

Zlínské šermířské skupiny a mnohem více.

VÝSTAVA KAKTUSŮ A SUKULENTŮ
8.–9. 6., 9–18 h

Zlínský klub 204
Kaktusový klub Zlín srdečně zve na 

tradiční prodejní výstavu kaktusů 
a sukulentů. 

Uskuteční se v sobotu 
a neděli 8. a 9. 6. 2024 od 9 do 18 h 

(v neděli jen do 16 h) ve Zlínském  
klubu 204, třída T. Bati. 

Vstupné bude dobrovolné. 
Vystavovatelé návštěvníkům poradí 

s pěstováním rostlin.

MOVIE NIGHT – FILHARMONIE POD ŠIRÝM 
NEBEM

18. 6. ve 20 h
Platforma 14|15 BAŤOVA INSTITUTU

Charitativní koncert Movie Night uvede 
nejznámější hity světové filmové hudby 

v nádherném aranžmá a v atraktivním živém 
provedení pod širým nebem v podání 

velkého symfonického orchestru Filharmonie 
Bohuslava Martinů. Zazní oblíbené melodie 

a písně z populárních snímků. V případě 
nepřízně počasí se akce koná Kongresovém 

centru Zlín.

MILOVANÉ MĚSTO
23. 6.

náměstí Míru
Nadační fond Credo zve na akci Milované 

město. Děti se mohou těšit na Michala 
Nesvadbu, kapelu Dobrá otázka, tvořivé 

dílny, balónkového klauna a různé 
atrakce. K dispozici bude i relaxační chill 
zóna a prezentace místních organizací 

a církví. V závěru dojde k požehnání městu 
a proběhne večer chval. Celý program je 

zdarma.

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY PAMÁTNÍKU 
T. BATI

út–ne 10–17 h
Památník T. Bati

Vydejte se za mimořádnou architekturou. 
Během komentované prohlídky vás 

průvodce seznámí také s historií budovy 
a dozvíte se více i o osobnostech, které 
se s Památníkem pojí. Otevřeno od úterý 

do neděle od 10:00 do 17:00 (včetně). 
Vstupenky lze pořídit v Infopointu 

Památníku nebo on-line. Další informace na 
www.pamatnikbata.eu.

150. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

8. 6., 14 h
firma VLW pod hradem

Sbor dobrovolných hasičů  
Zlín-Malenovice srdečně  

zve všechny zájemce na velkolepé 
oslavy 150. výročí založení sboru. 

Akce se uskuteční dne 8. června 2024 
od 14 hodin v prostorách  

místní firmy VLW pod malenovickým 
hradem. Vstup na akci je pro  

veřejnost zdarma.

NOC KOSTELŮ
7. 6.

Kostely ve Zlíně a okolí
První červnový pátek zůstanou dveře 
pěti zlínských kostelů otevřeny mimo-
řádně do nočních hodin. K návštěvě 
zve kostel sv. Filipa a Jakuba, kostel 
Českobratrské církve evangelické, 

kaple Kristova vzkříšení ve Štípě, kostel 
Narození Panny Marie ve Štípě a starý 

gotický kostel ve Štípě. Každý kostel má 
připraven program.  

Více na www.nockostelu.cz.

/io/
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Bratři Baxovi přivezli zlato z mistrovství Evropy

Sportovcem roku je plavec Miroslav Knedla

Bratři se jako první čeští reprezentanti po  
27 letech stali juniorskými mistry Evropy v ko-
lové. Je to historicky první zlato z  mistrovství 
Evropy v kolové, které putuje do Zlína.
Sourozenci Richard a Jáchym Baxovi postupně 
vyhráli všechna utkání ve skupině. V semifiná-
le si zlínská dvojce poradila se švýcarským 
týmem a poměrem 4:1 si vybojovala účast ve 
finále proti nejtěžšímu soupeři – Německu. 
Ve finálovém zápase kluci podali fantastický 

Svěřenec trenéra Zdeňka Kasálka vybojoval 
loni v  izraelské Netanji titul juniorského mis-
tra světa na trati 50 m znak a také stříbro na 
dvojnásobné trati. Kromě toho získal v Běle-
hradě i  tituly mistra Evropy na tratích 50 m 
znak, 200 m polohový závod a bronz na ev-
ropském šampionátu v Dublinu v  závodě na 
50 m znak.
Kromě Miroslava Knedly, jenž bude Českou 
republiku reprezentovat v červenci a srpnu na 
Olympijských hrách v Paříži, převzali ocenění 
pro Nejúspěšnější kolektiv města Zlína za rok 
2023 sáloví cyklisté Tomáš Horák a  Radek 
Adam z  TJ Sokol Zlín-Prštné. Reprezentanti 
v kolové se stali mistry ČR a na MS v cyklisti-
ce v Glasgow obsadili 4. místo.
Na slavnostním vyhlášení v  Kongresovém 
centru Zlín bylo v úterý 30. dubna oceněno 
také dalších devět sportovců bez určení po-
řadí. Byl mezi nimi sportovní gymnasta Jonáš 
Daněk, fotbalistka Klára Cahynová, parkouris-
ta Martin Chromeček, fotbalista Martin Cedi-
dla, triatlonistka Helena Kotopulu, parkouris-
tka Bára Krčmářová, sportovní lezec Šimon 

O obrovský úspěch zlínské kolové a reprezentaci České republiky se 
postarali bratři Richard a Jáchym Baxovi ze Zlína.  Z mistrovství Evropy 
juniorů v kolové, které se konalo v květnu v německém Amorbachu, 
přivezli zlatou medaili. 

Novým držitelem titulu Nejúspěšnější sportovec města Zlína za rok 
2023 je teprve devatenáctiletý plavec Miroslav Knedla. Člen Plaveckého 
klubu Zlín a opora juniorské reprezentace si cestu k ocenění otevřel 
výjimečnými úspěchy. 

výkon a  porazili Německo 3:0. Česko se tak 
raduje po dlouhých 27 letech ze zlatých me-
dailí v  juniorské kategorii kolové. „Děkujeme 
všem za podporu,“ vzkázal trenér úspěšné 
dvojice Milan Liška Chovančík. Celkové pořa-
dí ME: Česká republika, Německo, Rakousko, 
Švýcarsko, Belgie, Francie, Maďarsko. Juniorští 
mistři ČR a noví juniorští mistři Evropy, dvojice 
Richard Baxa a Jáchym Baxa trénují za Cyklo-
klub TJ Sokol Prštné. /io/

Potůček, 3D lukostřelec Tomáš Rožnovský 
a karatista Saša Šindel.
Cenu primátora získal triatlonista Petr Vabrou-
šek. Jednapadesátiletý Vabroušek vybojoval 
loni v  Nepálu prvenství v  nejtěžším ironman 
závodu světa Himalayan XTRI. Ve výčtu jeho 
loňských úspěchů je rovněž vítězství v závo-
dech Ultraman Czech nebo Ironman JAR.
„Naši nejlepší sportovci jsou nejen zdrojem 
hrdosti a  radosti pro obyvatele města, ale 

také symbolizují sílu a  odhodlání lidského 
ducha. Jejich úspěchy nejsou pouze výsled-
kem talentu, ale i  tvrdé práce, obětí a  ne-
zdolného úsilí. Sportovci jsou vzorem i pro 
mladé generace. Ukazují jim, že s  nasaze-
ním a vášní mohou dosáhnout všeho, co si 
přejí,“ uvedl primátor Jiří Korec.
Náměstkyně primátora pro sport Jana Ba-
zelová dodala, že sportovci nejsou pouze 
symbolem úspěchu, ale také ztělesněním 
dobrého chování a fair play. „Schopnost při-
jímat porážky i vítězství, respekt k soupeřům 
a vystupování na veřejnosti představují hod-
noty pro nás všechny,“ zdůraznila Bazelová.
Cena za mimořádný přínos zlínskému spor-
tu patří letos gymnastům. Ocenění získali 
manželé Zdena a Jan Komrskovi. Ve zlínské 
sokolovně vychovali mnoho reprezentantek 
ve sportovní gymnastice. Dceru Janu doved-
li až k účasti na dvou olympiádách v Sydney 
a  Aténách. Po ukončení kariéry výkonnost-
ních trenérů se i nadále věnují výchově mlá-
deže. Oba jsou také školiteli při vzdělávání 
nových trenérů sportovní gymnastiky.
Nejúspěšnějším zdravotně postiženým 
sportovcem minulého roku je para-atlet 
a  para-lyžař Přemysl Liška. Šestatřicetiletý 
sportovec získal loni výkonem 8,53 m ve 
vrhu koulí první místo na mítinku Para Mora-
via Cup. /ara/

Zlínští tanečníci reprezentovali v Číně
Až do Číny se v květnu vypravil zlínský ta-
neční pár Matyáš Felcman a Nela Kosková. 
Letošní Mistři ČR ve všech disciplínách – 
standardních, latinskoamerických i  v  kom-
binaci deseti tanců v  kategorii U21 a  fina-
listé mistrovství Evropy vyjeli poměřit své 
výkony se světovou špičkou na mistrovství 

světa ve standardních tancích do 21 let do 
Wuhanu. I  tady, mezi světovou taneční eli-
tou, dokázali reprezentanti České republiky 
z Tanečního klubu Fortuna Zlín potvrdit svoji 
špičkovou taneční úroveň. Dosavadní úspě-
chy korunovali krásným 10. místem v konku-
renci 51 párů. Blahopřejeme! /io/

Primátor Jiří Korec s Miroslavem Knedlou
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Mladíci z Jaroslavic se blýskli v Itálii, přivezli pohár za 3. místo

Česká atletická elita se sjede koncem června do Zlína

Škola na Okružní se i nadále pyšní 
přívlastkem „volejbalová“

Na cestě za úspěchem museli překonat dva 
italské a jeden francouzský tým. Milánský klub 
ACD Sedriano i AS San Vito Bassano (Bassano 
del Grappa) překonali 1:0. Mladíci z  Jaroslavic 
podlehli pouze vítězi turnaje, výběru ASD Ac-
cademia Virtus Calcio z  Turína, a  to těsně 1:2. 
Celkové třetí místo si vybojovali výhrou 2:1 nad 
francouzským Groupement du Ballon Lepuix.
Mezinárodního turnaje, který se konal v  obci 
Lignano Sabbbiadoro poblíž Benátek, se 
ve dnech 26.–28. dubna zúčastnilo celkem  
120 týmů ze šesti evropských zemí. Vedle ital-
ských celků zde měla své zastoupení Belgie, 
Francie, Rakousko a  Srbsko. Česko reprezen-

Během posledního červnového víkendu se 
představí v  Baťově městě česká atletická 
špička, která bude usilovat nejen o mistrovské 
medaile, ale především o získání kvalifikačních 
limitů na Hry XXXIII. olympiády, které se konají 
začátkem srpna v Paříži. Republikový šampio-
nát atletů se konal ve Zlíně naposledy před tře-
mi lety ještě v covidové době s řadou omezení. 
Atletický klub Zlín, z. s. v  rámci oslav 100 let 
od založení atletiky ve městě dostal od Čes-
kého atletického svazu pověření opět uspořá-
dat Mistrovství České republiky. Na domácím 
šampionátu si zazávodí esa české atletiky 
jako oštěpař Jakub Vadlejch, dálkař Radek Juš-
ka, tyčkařka Amálie Švábíková, koulař Tomáš 
Staněk, běžci Pavel Maslák, Lada Vondrová, 
Tereza Petržilková, Matěj Krsek, Patrik Šorm, 
Jan Veleba a spousta dalších. Příznivci atletiky 
se mohou těšit i na mladé úspěšné atlety, jako 
jsou například běžkyně Lurdes Gloria Manuel, 

ZŠ Okružní na Jižních Svazích se stále pyšní 
přívlastkem Partnerská škola Českého volej-
balového svazu (PŠ ČVS). První volejbalová 
škola ve městě si certifikát podepsaný před-
sedou ČVS Markem Pakostou a  generálním 
svazovým sekretářem Ivanem Irem vysloužila 
již poněkolikáté splněním několika přísných 
podmínek.„ZŠ Okružní se věnuje volejbalo-
vému tréninku na obou stupních výuky. Škola 

Čtrnáctiletí a patnáctiletí fotbalisté SK Jaroslavice uspěli na prestižním 
mládežnickém turnaji Trofeo Lignano Sabbiadoro, odkud si přivezli 
pohár za třetí místo.

Vrcholná sportovní událost letošního roku proběhne začátkem léta ve 
Zlíně. Na Stadionu mládeže se uskuteční ve dnech 29.–30. června 2024 
Mistrovství České republiky mužů a žen v atletice na dráze. 

toval pouze klub ze zlínských Jaroslavic. „Hráči 
dokázali využít zkušenost s mezinárodní kon-
kurencí, loni obsadili deváté místo na turnaji 

vícebojař Vilém Stráský nebo výškař Jan Štefe-
la. „Pro zlínský atletický klub je velkou poctou, 
že může v krátké době opět hostit přehlídku 
nejlepších českých atletů. Pořadatelskou laťku 
jsme v roce 2021 postavili vysoko a v nastole-
ném trendu hodláme pokračovat i nadále. Vě-
říme, že atleti předvedou špičkové výkony,“ 
pověděl Lukáš Vojtek, ředitel Mistrovství MČR 
v atletice a předseda AK Zlín. Atleti už budou 
mít za sebou evropský šampionát v  Římě  
(7.–12. června) a  půjde o  poslední možnost 
kvalifikovat se na letní olympiádu do Paříže. To 
mistrovství dodá velký punc a očekávají se vý-
borné výkony. Zlín by měl být svědkem pokusu 
o  překonání českého rekordu na 100metrové 
mužské sprinterské trati. „To je mimořádnost 
české atletiky, dosud ho drží shodnými časy 
10,16 sekundy hned tři borci – Veleba, Strom-
šík a Záleský. Všichni si to rozdají na zlínském 
tartanu s  jasným cílem vyhrát,“ uvedl Vojtek. 

se rovněž účastní všech soutěží Asociace 
školních sportovních klubů zaměřených na 
volejbal a spolupracuje se zlínským volejba-
lovým klubem. Titul „Partnerská škola ČVS“ 
se uděluje na dvouleté období a poté bude 
škola titul obhajovat v novém přijímacím říze-
ní,“ uvedla k podmínkám náměstkyně primá-
tora pro oblast mládeže, tělovýchovy a sportu 
Jana Bazelová. /ara/

v  Mnichově, a  na stupních vítězů stáli v  Itálii 
zcela zaslouženě. Tým nepodlehl atmosféře 
velkého turnaje a v každém utkání prokázal vel-
kou bojovnost,“ uvedl trenér starších žáků Milan 
Borský. SK Jaroslavice reprezentovali brankáři 
Tomáš Málek a Tobiáš Březovják, obránci Jaro-
slav Kučaba, Radek Žoch, Tobiáš Dudr, Lukáš 
Zelík, Šimon Bednařík, Tomáš Hardubej, Štěpán 
Lahoda, záložníci Vojtěch Borský, Adam Pilař, 
Jáchym Černoch, Kryštof Brabec, Vojtěch Bar-
bořík, David Šalomoun a útočníci Samuel Hodg-
son, Tomáš Máčala, Petr Olšan, Vítek Dorazil, 
Jonáš Lahoda, Štěpán Doležel, Vojtěch Doležel.
Starší žáci SK Jaroslavice hrají krajskou soutěž, 
ve které patří k vedoucím týmům.
Turnaj Trofeo Lignano Sabbiadoro pořádá or-
ganizace EURO-SPORTRING, více na webu 
www.eurosportring.com/cz. /red/

Do Zlína zamíří kromě aktivní špičky i spousta 
legend české atletiky. Mimo jiné trojnásob-
ný olympijský vítěz a mistr světa Jan Železný, 
dvojnásobná olympijská vítězka, trojnásobná 
světová šampionka Barbora Špotáková už 
v nové roli místopředsedkyně Českého atletic-
kého svazu nebo legendární koulařka, mistryně 
světa Helena Fibingerová, která za zlínský klub 
v  minulosti závodila a  hodila tu přesně před  
50 lety i světový rekord 21,57 metru! Generál-
kou na letní šampionát bylo ve Zlíně poslední 
květnový víkend 2. kolo atletické extraligy druž-
stev. Atletické závody zpestří rovněž zajímavý 
doprovodný program mistrovství – například 
akce pod názvem Atletika pro děti či oblíbená 
fanzóna. Na zlínském tartanu se rozdělí celkem 
38 sad medailí, když v sobotu bude ve hře již 
18 mistrovských titulů. Sobotní program za-
číná ve 13 hodin, o den později se startuje již 
v 11:30 h. Vstupenky se prodávají prostřednic-
tvím největší ticketingové společnosti v Česku 
Ticketportal, permanentku na oba dny pořídíte 
na sezení za 200 korun, na stání za polovinu. 
Denní vstupenka poté stojí 120 korun na sezení 
a stání pořídíte za pouhých 60 korun. /ror/
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ČIKI – kříženec teriéra, 13 let, 
potřebuje čas si zvyknout, pro 
klidného člověka, v útulku 6 let (!!!)

BENN – kříženec jezevčíka, 13 let, aktivní psík, vhodný do domku se 
zahrádkou pro jednoho, třeba staršího páníčka

MARCO – kříženec německého ovčáka, 
9 let, akční a silný pes, který miluje 
vycházky, pán by měl mít zkušenosti

Pozitivních zpráv z útulku není 
nikdy dost…
V tomto článku bychom se s vámi chtěli podělit o zprávy 
týkající se adopce dvou psů se šťastným koncem, Čerta 
a Mikuláše.

Velkou radost máme z adopce Čerta. Byl to 9letý velký kříženec novo-
fundlandského psa, který byl v útulku s přestávkou dvou let (byl již jed-
nou v adopci) čtyři roky. Mnozí venčitelé ho znali a věděli, že měl svoji 
hlavu a nebyl to mazlík pro každého. Z první adopce nám byl vrácen, kde 
respektoval pána, ale paničku bohužel ne. Vrátil se nám tedy zpátky do 
útulku a ošetřovatelky s ním začaly pracovat od začátku. Bohudík se ne-
dávno objevila paní, která Čerta měla vyhlídlého již na webových strán-
kách. Potřebovala hlídače, ale přitom psa, který je ochoten si postupně 
zvyknout na více lidí z rodiny. Paní za ním opakovaně přijela do útulku 
a po převzetí do péče postupovala zodpovědně, zbytečně neriskovala, 
zpočátku hodně používala náhubek, než Čerta poznala, jak může reago-
vat. Jsme moc rádi, že pravidelně od nové paničky dostáváme pozitivní 
zprávy a pevně věříme, že Čert našel jistý domov na své stáří.
Další potěšujícím příběhem je adopce Mikuláše. Byl to kříženec špice, 
který byl už staršího věku a měl svoje vrtochy. Když se mu něco nelíbilo, 
jako česání nebo nasazování náhubku, dal nám to značně najevo. V útul-
ku ho začala venčit paní ze Zlína, která se rozhodla, že Mikuláše v útulku 
nenechá a byla pevně rozhodnutá to s ním zvládnout. Začátky byly velmi 
obtížné, ale paní byla odvážná a také díky podpoře svých kamarádek, 
pejskařek, chování Mikuláše zvládla. Máme radost, že dostal po letech 
strávených v útulku takovou šanci a my nadále držíme palce, ať je to jen 
lepší a lepší.
V obou případech děkujeme novým majitelům za trpělivost a odhodlání 
i problémovým psům v útulku pomoci. /red/

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel. 608 515 231

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.
Provádíme ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně.  NOVINKA: 
možnost čištění koberců dle domluvy přímo na myčce OMV. Pára 
důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, tel. 775 405 209

BORMAWACHS – VŠECHNO, CO VAŠE DŘEVO POTŘEBUJE 
Nátěry, lazury, oleje, vosky, tmely , zpevňovače, retuše… v odstínech 
NCS apod. Kamenná prodejna: Otevřeno Po–Pá 7–15.30 hod, Zlín,  
Nábřeží 455, tel. 732 465 464, www. barvir.cz

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu zlatých 
šperků možnost odečtu až 1 100 Kč za 1 gram přineseného zlata.  
Otevřeno: Po–Čt  11:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), tel. 731 350 132, 604 975 565

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, stříhání 
ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy trávníků, čištění 
zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz,  tel. 722 535 311

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. Nátěry 
fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení ...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9.00–17.00

PAULÍN CZ – VŠE PRO VAŠI FASÁDU 
Kompletní sortiment materiálů a barev pro  nátěry, údržbu, opravy a čiš-
tění fasád a zateplovacích systémů, včetně odborného poradenství
Otevřeno Po–Pá 7–15.30 hod, Nábřeží 455, Zlín-Prštné,
Tel. 777 241 998, www. paulin.cz

VÝPRODEJ ZBOŽÍ ANETTE
Od 14. 5. do 30. 6. 2024 provádíme  likvidační výprodej oděvů – němec-
kého zboží prodejny ANETTE na adrese Kvítková 4352, Zlín (OC Zlín – 
za Baťou) z důvodu převedení prodejny na nového majitele. 
Kontakt Ilona Greplová, tel. 737 373 784
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Informace

Kluby
■ SPOLEK PARKINSON ZLÍNSKO
e-mail: z.kymlova@seznam.cz, tel. 774 987 563
12. 6. od 10 h v Senior Pointu Zlín (Zlínský klub 204) – 
Cvičení, logopedie a trénování paměti pro nemocné 
Parkinsonovou nemocí.
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
Po – němčina začátečníci, úřední hodiny 10–12 h; 
ÚT – cvičení, jóga a angličtina dopoledne; ST – jóga 
dopoledne a angličtina odpoledne; ČT – němčina 
a ruční práce dopoledne a klubové dny (deskové 
hry) a cvičení odpoledne; 10. 6. ve 14 h v jídelně KS – 
Beseda s poslancem Radkem Vondráčkem na téma 
Práce v Poslanecké sněmovně; 12. 6. – Zájezd do 
Znojma a Vranova nad Dyjí (sraz u divadla v 5:45 h); 
14. 6. – Vycházka (cca 4,5 km) z Maleniska do 
Podhradí. Odjezd z AN Zlín v 9 h ( st. 46), jízdenka do 
Provodova.  Bližší informace tel. 737 005 174; 18. 6. 
v 13 h z točny pod Zimním stadionem – odjezd na 
pobyt v Sezimově Ústí.
■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.
5. 6. – Klubový den, beseda s knihovnicí – Pověsti 
hradu Lukov; 12., 19. a 26. 6. – Cvičení, besedy, 
vycházky
■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Středy – cvičení
6. 6. – Cvičení paměti; 13. 6. – Bylinky nebo léky; 
20. 6. – 14. výročí klubu; 27. 6. – Společenské hry.
■ KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz.
Akce pro širokou veřejnost.
20. 6. Zájezd do termálů Velký Meder
■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO, ÚT, ČT – Pěvecký kroužek mužů a žen, schůzka 
Kamarádů, angličtina  a turistický kroužek (sraz na 
zast. u podchodu); ST – Klubový den (zpěv, hudba, 
tanec, přednášky, besedy), ČT – Sportovní aktivity;
13. 6. – Klubová soutěž v pétanque; 19. 6. – Jubilanti 
s Kloboukovou zábavou, hraje Trnečka; 26. 6. – 
Výborová schůze, Krajské sportovní hry.
■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470, 
KS-Malenovice@seznam.cz
PO 14–17 h – Klubové aktivity a bollo ball, ÚT 9–13 –  
Stolní tenis a 13–17 h Petanque na hřišti a 18–19 h 
Jóga; ST od 9 h – Společné plavání v lázních 
a 9–13 stolní tenis; ČT 9–12 h – Klub výtvarných 
technik, 9–13 h – Stolní tenis, 12–17 h – klubové aktivity 
a 13–17 h – šipky; PÁ 14–16 h – Šachy; 3. 6. v 15 h – 
Přednáška JAR; 4. 6. – Exkurze v Palírně v Prostějově 
(Zlín AN, nástupiště č. 8 v 8:25 h); 11. 6. v 19 h – 
Společná návštěva derniéry Harold a Maude,  
(Studio Z); 13. 6. – Krajské seniorské hry v ZKS 
Kvítková; 18. 6. – Lázně Slatinice (Otrokovice  
v 10:14 h); 20. 6. – Zájezd Sovinec, Rešovské 
vodopády (zastávka MHD U Zámku 7:30 h, 
Malenovice zastávka MHD U Mlýna v 7:45 h).

Svatby
■ 6. 4. 2024 radnice Petr Vrána (Drnovice), Michaela 
Ježová (Zlín) Ondřej Valčík (Racková), Kamila Chmelová 
(Zlín) ■ 13. 4. 2024 zámek Lešná Michal Navrátil (Zlín), 
Gabriela Kovářová (Jasenná) ■ 19. 4. 2024 radnice 
Jan Zachoval (Zlín), Veronika Růžičková (Zlín) 
■ 20. 4. 2024 radnice Michal Černošek (Zlín), 
Ivana Chludová (Zlín) Radim Novotný (Zlín), Zuzana 
Mezírková (Zlín) ■ 20. 4. 2024 penzion UNO Ondřej 
Zezula (Zlín), Lucie Vávrová (Praha)

Vítání dětí do života
■ 5. 4. 2024 Henry Asatryan, Natálie Navrátilová, 
Barbora Tomášková, Michaela Řiháková 
■ 19. 4. 2024 Meda Gabriela Klečková, Antonín 
Chudárek, Elena Čechová, Oliver Otáhal, Anna 
Papírková, Oliver Šiška, Filip Polák, Viktor Kadleček 
■ 26. 4. 2024 Patrik Hudeček, Stanislav Chadim, 
Cordelia Grombířová, Laura Raichová, Karel Blahuš

Jubilanti od 90 let
Andrýsková Věra, Borecká Danuše, Bys-
třický Oldřich, Calábek Oldřich, Cigánek 
Jaroslav, Cigánková Jitka, Diviš Ladislav, 
Dlabaja Josef, Dostálová-Bystřinová Jarmila, 
Dvořáková Zdenka, Fleková Vlastimila, Fol-
týnová Marie, Fornůsková Ludmila, Gabriel 
Ladislav, Gajslerová Dagmar, Glazová Ma-
rie, Hašpicová Danuše, Hašpicová Božena, 
Hlavenková Vlasta, Hluštík Milán, Hochman-
nová Olga, Horčicová Irma, Horká Marie, 
Horsák Josef, Hořelková Drahomíra, Hrabina 
Vítězslav, Hradilová Radoslava, Hrbáčo-
vá Pavla, Jakeš Zdenek, Kitnerová Anna, 
Klesňák Ján, Láník Dobroslav, Látová Marta, 
Lišková Marie, Mališková Marie, Maňasová 
Marie, Materová Naděžda, Mertová Anna, 
Mikulčíková Soňa, Milušková Božena, Moš-
novská Emilie, Nečasová Zdeňka, Neuma-
nová Marie, Nováková Marie, Novotná Anna, 
Paprskářová Božena, Pastyřík Miroslav, Piš-
kulová Libuše, Poláchová Alenka, Polanská 
Viera, Rabas Milan, Rašťák Emil, Remsová 
Věra, Rosík Ladislav, Slabáková Jindřiška, 
Součková Marie, Sousedík Bedřich, Staš-
ková Marta, Suchánková Žofie, Škubicová 
Božena, Šnábl Rudolf, Šotková Naděžda, 
Štangl Jan, Švenda Vincenc, Tejkalová 
Ludmila, Tešnarová Marie, Tomková Alena, 
Toufarová Marie, Urbanovská Libuše, Valová 
Marie, Vavřík Lubomír, Vodičková Ludmila, 
Vojčová Olga, Vyoralová Zdeňka, Zbranek 
Vladimír, Zezula Ivan.

Poradny
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé
Telefonická krizová pomoc 577 431 333, 778 400 170
Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz.
■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz; U Náhonu 5208, Zlín; 
tel. 577 210 809. Služby jsou poskytovány bezplatně.
Krizová pomoc: tel. 730 166 862, pomoc v těžké 
životní situaci; ambulance i terén, po–pá 8–20 h.
Poradenské centrum – psychologické, sociální 
a právní poradenství
Centrum náhradní rodinné péče – poradenství pro 
náhradní rodiny
Intervenční centrum – pomoc osobám ohroženým 
domácím násilím
■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, 
tel. 739 245 974,  poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.
■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258, 
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.
■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, podpůrné 
skupiny pro děti s ADHD.
■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
Tř. T. Bati 202, Zlín Louky, tel. 774 256 540, 
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické centrum – 
léčba látkové a nelátkové závislosti.
■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137
■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.
■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, 
tel. 608 621 298.
■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občanskoprávních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.
■ KRIZOVÁ POMOC
po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862,
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, ambulance 
ve Zlíně, terén celý Zl. kraj
www.dczlin.cz/kp
■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel. 603 816 230, 
poradna@zasklem.com
www.zasklem.com
■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599, 
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství zaměřené 
na pomoc s řešením dluhů.
■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna „Pro zdravé nohy“, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště Columna 
centrum bude v úterý 4. 6. 2024 v budově Magistrátu 

města Zlína na Zarámí 4421, v místnosti č.130. 
Vyšetření a diagnostika nohou, odborná konzultace 
i cvičení s fyzioterapeutkou jsou zdarma. Objednávky 
na tel. 731 618 730 
a e-mailu: vaskova@prozdravenohy.cz 
■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Realizuje Česká obuvnická a kožedělná asociace. 
Bezplatná poradna a celkové podiatrické vyšetření 
nohou s přítomností odborníka na rehabilitační péči 
a výživu se koná ve středu 19. 6. 2024. Vyšetření pro 
dospělé, pro děti jako prevence vzniku vad nohou 
i jako kontrolní vyšetření nohou u pacientů s diabetes 
mellitus. Objednávky na tel.: 577 525 230, 
724 613 910 nebo na e-mailu: info@coka.cz. 
Poradenské místo je v přízemí budovy Magistrátu 
města Zlína, v ulici Zarámí 4421.

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro handicapované 
osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204, 
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

Ochotníci hledají
Nově vzniklé ochotnické divadlo ve Zlíně hledá 
nadšené ochotníky pro francouzskou komedii. 
Zájemci volejte na tel. číslo 602 533 986 nebo 
na e-mail: podeska@post.cz. /io/



Výhodně prodáme váš dům, byt i pozemek
Zajistíme vám spolehlivého nájemníka
Odhad tržní ceny nemovitosti ZDARMA!

ZÁLEŠNÁ
REZIDENCE

BYTY 
STRÁNĚ

603 246 680

REZERVUJTE SI SVŮJ TERMÍN 
PROHLÍDKY NOVÉHO BYDLENÍ NA

Profesionální foto, 3D sken, videoprohlídky

PRODEJTE SVOU NEMOVITOST
bezpečně a spolehlivě!

PROHLÍDKOVÝ DEN
STŘEDA 19.6.2024

POBOČKA ZLÍN
třída Tomáše Bati 199
      603 246 680         
      agentura@zvonek.cz

PRODEJTE SVOU NEMOVITOST



BYT A3N.6 / 3.NP 

3+KK + ZAHRADA

 CELKEM 143 m  

7 702 527 Kč

exkluzivní prodejce bytů zhotovitel

wwwwww..bbyyttyyssttrraannee..cczz
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Vstupenky v prodeji od 1. června v síti Ticketportal

Připravujeme

2025

16. 10. KATEŘINA MARIE TICHÁ KC Zlín

02. 10. PETER LIPA & BAND Malá scéna Zlín

30. 10. MICHAL PROKOP TRIO Malá scéna Zlín

25. 11. RICHARD MÜLLER KC Zlín

30. 11. HANA a PETR ULRYCHOVI s JAVORY KC Zlín

10. 12. ONDŘEJ HAVELKA a JEHO MELODY MAKERS KC Zlín

19. 02. MozART Group KC Zlín

www.velryba.cz

04. 12. ANNA K. KC Zlín Vánoční koncert

Plamen turné 2024

40 let na scéně tour 2024

20. 12. DAVID KOLLER KC Zlín Vánoční tour 2024

22. 12. JIŘÍ PAVLICA & HRADIŠŤAN KC Zlín Vánoční koncert

19. 01. FLERET a hosté KC Zlín Koncert k výročí Zafúkané 30 let

- kuchyně
- vestavěné skříně
- další nábytek na míru ptn_truhlarstvi

- přijedeme, zaměříme, nakreslíme
- naceníme, vyrobíme, namontujeme
Petr Tichý 
Na Gruntech 7 
Zlín, Lužkovice 763 11

    737 288 626 
www.ptn-nabytek.cz 
tichy.nabytek@seznam.cz

PTN TRUHLÁŘSTVÍ
rodinná  rma, zkušení truhláři, tradice 36 let, zal.1988

MINIKARAVANY   VÝROBA   PRODEJ   PŮJČOVNA 
www.caravanbox.cz

• • •

caravanbox.cz


